

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA NUM 1 BAJOS.

No se devuelven los originales aunque no se inserten
Anuncios a precios convencionales
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas
Trimestre vencido o por comisionado 6,50
Extranjero, al año, 56 pesetas
Repúblicas hispano-americanas 30
Se considera que continúa suscritor al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

El Consejo de Ministros de ayer

Acordó: la formación de listas para restablecer la Ley del Jurado; buscar un medio para resolver la cuestión algodonera, y acudir con cinco mil dólares en auxilio de los damnificados de Nicaragua

Madrid, 7.—Varias horas.

A LA ENTRADA

A las cinco de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El presidente dijo a los informadores que no llevaba nada de particular.

El señor Cierva dijo que llevaba dos expedientes y advirtió la posibilidad de que se tratará del puerto de Pasajes, pues aunque está virtualmente resuelto queda algo por terminar.

El almirante Rivera manifestó que daría cuenta del proyecto del reglamento de la dirección de navegación.

El marqués de Alhucemas, que preguntó qué había y se le dijo que rumores de crisis, repuso: «No me den ustedes ese disgusto.»

El conde de Romanones aseguró que no pasa nada. Esta y la próxima, dijo, son las semanas más tranquilas, desde que soy ministro, porque todos se ocupan de elecciones y yo no me ocupo de ellas.

A LA SALIDA

A las nueve y media terminó el Consejo.

El general Berenguer, a preguntas de los periodistas dijo que no sabía nada acerca de la pretendida reunión de coroneles en Capitana general.

No hay nada absolutamente. Acaso será la reunión mensual que celebran los coroneles o los que vienen al curso.

El señor La Cierva dijo que no había nada de particular, y únicamente expedientes.

El conde de Romanones dijo que había una nota interesante de verdad.

Al señor Ventosa le dijeron los periodistas que se indicaba que iba a dimitir, y exclamó: «Otra vez?»

Cuando salió el conde de Bugallal se le unieron los comisionados algodoneros que se encuentran en Madrid, a los que dijo que se había estudiado una fórmula que satisfará sus aspiraciones.

El señor García Prieto manifestó que se había encontrado conque desde el año 24 no había listas de Jurados y que, en consecuencia, se había aprobado el oportuno proyecto de decreto para que la ley comience a funcionar pronto.

Al salir el presidente a las diez de la noche dijo a los periodistas:

«Hemos tratado de la cuestión algodonera. Se busca una fórmula, no para resolver el problema de momento, sino para los años sucesivos.»

El conde de Romanones ha visto muy bien este problema, especialmente en lo que se refiere a dedicar la tierra a diferentes cultivos nuevos, buscándose el del maíz y el cáñamo al desecar las marismas del Guadalquivir.

Con el auxilio que se otorga para implantar el cultivo del algodón se pretende resolver el problema del campo andaluz.

Se habló también de la petición de los empleados que desean sea derogado el decreto de la dictadura referente a la edad para la jubilación.

El Gobierno está muy bien impresionado, pero hay que tener en cuenta que existen intereses creados por los que se jubilaron a consecuencia de aquella disposición.

Los ministros estudiarán las diversas modalidades para la resolución del problema.

Finalmente manifestó el general Aznar, que se había acordado enviar 5.000 dólares para auxilio de los damnificados, por los terremotos de Nicaragua.

De la cuestión referente a la Transatlántica, no se trató por falta de tiempo.

LO TRATADO

La Nota oficiosa de lo tratado dice así:

«El Consejo examinó el curso de nuestras relaciones con Francia, especialmente la situación creada por la elección de derechos y por el sistema de contingentes para la importación de vinos que establece la ley votada por el Parlamento francés el 31 de marzo. Fueron objeto de estudio,

los delicados problemas que plantea la promulgación de la citada ley.

Asistencia al sexto congreso Internacional de Medicina y Farmacia militares, que se celebrará en La Haya en junio próximo.

Concesión de carácter oficial al Primer Congreso Hispano Portugués de Tocología y Ginecología.

Economía.—El ministro dió cuenta detallada del asunto relacionado con el cultivo del algodón y de las gestiones que vienen haciéndose en el sentido de que se mantenga e intensifique dicha producción española, para lo cual hay en los presupuestos una cantidad que se estima escasa y que hará preciso buscar algún medio para proveer esta deficiencia.

El Consejo aprobó que se adopten todas las medidas necesarias para que la producción obtenga el posible incremento en el año actual, y que se habiliten, con urgencia, medios de hacer frente este año y en los sucesivos a esta necesidad por todos reconocida.

Instrucción Pública.—Dió cuenta el ministro de los informes remitidos por los rectores y decanos con los acuerdos de las juntas de Gobierno, respecto a la fijación de fechas para reanudar en cada Universidad las tareas académicas, con aquellas garantías a que se refieren los rectores en su última nota.

Gracia y Justicia.—El ministro dió cuenta al Consejo de que sin duda por haberse entendido que el decreto de la dictadura suspendiendo el juicio por jurados en toda España implicaba la derogación de la ley, han dejado de practicarse desde 1924 las operaciones necesarias para la rectificación de las listas del jurado, careciéndose en la actualidad de las indispensables para la celebración del sorteo, lo cual imposibilita, contra la voluntad del ministro, el inmediato funcionamiento del Tribunal popular, y propuso que esto pueda tener lugar cuanto antes y sin perjuicio de lo que las Cortes acuerden en su día, se publique inmediatamente un real decreto señalando las fechas en que haya de practicarse cada una de las operaciones de formación de listas de jurados y concediéndose a los procesados por las causas que sean de competencia del jurado la elección entre ser juzgados oficialmente por el tribunal de derecho o esperar al funcionamiento del jurado. Así lo acordó el Consejo de ministros.

Expediente de concesión de beneficios de condena condicional.

Marina.—Proyecto de reglamento de la Dirección General de Navegación, y aceptación por el ramo de Marina de una caseta adquirida a la Sociedad Española de Salvamento de naufragos.

Ejército.—Exceptuando de las formas de subasta y concurso, las obras de servicios militares en Cabo Juby y otorgando al general de división, en situación de reserva, don Antonio Sánchez el empleo honorífico de teniente general.

Hacienda.—Pliego de condiciones para arrendar por concurso, un local para la Delegación de Hacienda de Badajoz.

Recurso contra los acuerdos del período de utilidades.

Fomento.—Reglamentación de los ascensos en el cuerpo auxiliar de Montes, proyecto de ramal de enlace de la estación de Coruña en el ferrocarril Zamora-Coruña con la del Norte y el puerto, y cesión al Ayuntamiento de Valencia de las aguas termales captadas en la alameda de aquella ciudad.

Presidencia.—Respecto a la instancia presentada por la Unión de Funcionarios de que dió cuenta el Presidente, el Consejo acordó que cada ministro examine la situación en sus respectivos departamentos, para que den cuenta en el próximo Consejo.

AMPLIACION DEL CONSEJO

En el Consejo de ministros de esta noche se ha procurado rehuir todas las cuestiones que pudieran dividir a los ministros y desde luego no se ha

hablado ni una sola palabra de la dimisión del director general de Seguridad, que continuará en su puesto ya que su dimisión ha quedado sin resolver.

Tampoco el ministro de Instrucción Pública ha llevado la ponencia que le fué encargada por el Consejo anterior relativa a las relaciones entre las autoridades académicas y la fuerza pública.

Como este era el punto de divergencia y discrepancia entre los ministros, se ha evitado cualquier acuerdo sobre el mismo.

El cambio, el señor Gascón y Marín ha dado cuenta de los informes recibidos de las juntas de Gobierno de las Universidades sobre la reapertura de las mismas.

En Barcelona se abrirán el lunes; en Oviedo, hoy; en Valencia continuará la clausura hasta que pasen las fiestas de San Vicente; en Santiago comenzarán las clases el lunes, así como en las restantes.

La Junta de Gobierno de la Central se reunirá mañana, para decidir, pero se cree que hasta el lunes próximo no se reanudarán las clases.

Interrogado el ministro respecto a las medidas que se podrán aplicar en los casos de alboroto y desórdenes, se limitó a contestar a los periodistas que se aplicará estrictamente el reglamento disciplinario.

Tampoco se habló en el Consejo del crédito de 60 millones de dólares y únicamente al final dijo el señor Ventosa, que la marcha del cambio es favorable, y que no ha hecho falta tener que acudir al crédito, porque aumentan las disponibilidades del centro regulador, que cuenta con masa suficiente de maniobra para regular las oscilaciones de la peseta.

Como dice la Nota Oficiosa, el Consejo adoptó el acuerdo de restablecer la ley del Jurado.

El marqués de Alhucemas, explicando a los periodistas su propuesta sobre este asunto, se expresó en estos términos:

«Si yo he encontrado un artículo de la ley del Jurado que dice: Cuando se suspendan las garantías constitucionales en todo el territorio o parte del país, puede también suspenderse la ley del Jurado, pero si se restablecen esas garantías, hay, naturalmente, que restablecer el jurado.»

Formé el propósito de presentar la propuesta al Consejo, pero antes pregunté a las Audiencias de toda España y me contestaron que desde el año 1924 no se hacían las listas del jurado que manda la ley, porque creyeron que el decreto que suspendió dicha ley por la Dictadura de Primo de Rivera, equivalía a una derogación.

El Consejo ha admitido íntegra mi propuesta y he ordenado por tanto que las operaciones para formar las listas, comiencen en mayo y estén examinadas en otoño, de modo que la ley del Jurado empezará a funcionar en el mes de octubre. Pero, ahora bien, como yo entiendo que a no ser por esta dificultad material, la ley del Jurado debía comenzar mañana mismo, he ordenado a los presidentes de Audiencias, que requieran a los procesados pendientes de sentencia que por la índole de su delito deban ser sometidos al jurado, que opten entre el tribunal del Derecho o el tribunal de Hecho, considerando que éste ha de funcionar en otoño.

Los ministros se ocuparon extensamente de las negociaciones comerciales con Francia, que están en un período muy crítico, casi de ruptura. Se estudiaron los antecedentes de la situación y el Gobierno convino en que la actitud de Francia carece de razón, porque si bien es cierto que en el mes de julio del pasado año se elevaron nuestras tarifas, no lo es menos que Francia dió una ley, seis meses antes, prohibitiva a la entrada de nuestros vinos.

Los ministros de Estado y Economía, ante los grandes intereses que hay en juego en estas negociaciones, hicieron hincapié en que deben agotarse todos los medios necesarios para evitar que se llegue a un rompimiento, que sería verdaderamente grave para las dos naciones.

Otro asunto que llevó mucho tiempo en el Consejo fué el auxilio a los cultivadores de algodón.

La Comisaría Algodonera solicitó del Gobierno un arbitrio de diez céntimos sobre kilo de algodón importado, para defensa del algodón español. El Gobierno no ha aceptado la propuesta por entender que la imposición de nuevos arbitrios es función exclusiva de las Cortes. Ahora bien, ha acordado aumentar la subvención que la Comisaría disfruta, que es en la actualidad de dos millones de pesetas, y ha aumentado la siembra en 25.000 hectáreas.

Considera el Gobierno que el negocio

comercial es escaso, puesto que entre Andalucía y Extremadura se recogen 1.200.000 kilogramos de algodón, y España necesita 95 millones, que se importa de los Estados Unidos, pero en cambio el asunto tiene grandes disponibilidades de aumento en todas las zonas de regadío de Andalucía, hasta el punto de que en un plazo relativamente corto puede llegar a producir España unos 20 millones de kilos.

Por mutuo acuerdo de los ministros nada se habló de elecciones, para dar la sensación de que el Gobierno no se ocupa de ellas. Ni siquiera conocieron los datos que van llegando de las proclamaciones por el artículo 29. El viernes próximo tendrá el ministro de la Gobernación los datos relativos a las poblaciones menores de seis mil almas, pues ha pedido a los gobernadores un estado completo por correo.

Acordó el Consejo volver a reunirse el martes. En ese Consejo dará cuenta el marqués de Hoyos de las elecciones totales en todas partes.

Quedó acordada la concesión del crédito para el puerto de Pasajes.

Preguntado el señor Cierva respecto a la cuantía de este crédito, dijo que no estaba acordada todavía. El se entrevistará mañana o pasado con el ministro de Hacienda para fijar la cantidad que, desde luego puede asegurarse que será suficiente para las necesidades del puerto.

De otro asunto se ocuparon los ministros y es el referente a la petición de los funcionarios públicos.

La Asociación de funcionarios ha solicitado que la ley de bases del 18 se restablezca en toda su pureza, es decir que las jubilaciones se hagan a los 67 años y no a los 60 como acordó Primo de Rivera.

Se acordó que en este asunto resuelvan los respectivos ministros, porque el acortar la edad de la jubilación traería grandes perturbaciones en los escalafones, hasta el punto de que en el Ministerio de Fomento habría que jubilar ingenieros. Además esto habría de repercutir en el aumento de derechos pasivos.

El general Berenguer fué interrogado acerca de los rumores circulares y acogidos por parte de la Prensa, sobre determinado movimiento militar. Lo negó categóricamente.

La reunión de coroneles en Capitana, dijo, obedeció simplemente a que ahora empiezan las prácticas de la segunda tanda de coroneles y los exámenes de aptitud que prescribe la ley.

Berenguer, al conocer la pregunta, se extrañó de que todos los meses circule un bulo semejante que obedece a la nerviosidad y a la fantasía de los exaltados.

La sublevación en la Isla de Madera

REFERENCIA DE LA EMBAJADA

MADRID.—En la Embajada de Portugal se ha facilitado una nota sobre la intenciona revolucionaria de Funchal.

Dice que la referencia oficial transmitida por el Ministerio de Negocios, le autoriza para informar de que algunos deportados políticos en Funchal, capital de la isla de la Madera, coreguieron sublevar a las tropas de la guarnición de la ciudad y prender a las autoridades y oficialidad.

Se apoderaron de los edificios y establecieron un Gobierno revolucionario.

El Gobierno de la República adoptó inmediatos y oportunos acuerdos y envió a Madera buques y fuerzas navales.

Dispone de todos los elementos para asegurar el orden.

La tranquilidad es completa en toda la República, incluso en las islas Azores.

QUINTAS LLAMADAS A FILAS

FUNCHAL.—Han sido llamadas a filas las quintas de los reemplazos de 1929 y 1930.

No se han registrado desórdenes de importancia.

LAS TROPAS QUE SE ENVIAN

LISBOA.—Se ha ordenado la salida de dos batones de guerra, un acorazado y dos cañoneros.

Además se ha ordenado la salida de un regimiento de Cazadores, otro de Infantería, otro de Artillería y otro de ametralladoras pesadas.

ACTUALIDAD POLITICA

AYER SE ACENTUARON LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid, 7.—Varias horas.

LO QUE SE DICE DE LAS DISCREPANCIAS EN EL GOBIERNO

Desde primera hora de la mañana comenzaron a circular rumores de distinta índole pero convergentes todos en señalar como inmediata la caída del Gobierno.

Según unos comentaristas la escisión se produce por la nota que publicó ayer el ministro de Hacienda, pues como se ha dicho anteriormente que el Gobierno no utilizaría el crédito de 60 millones, y Ventosa ha insistido en que se utilizará en cuanto sea preciso, las posiciones contrarias se mantienen abiertamente.

Además hay otra cuestión que altera la tranquilidad en el seno del Gobierno.

Es ello la disparidad en la forma de apreciar la situación del director de Seguridad.

Parece que al último Consejo de ministros se llevó una concesión de facultades para que la fuerza pública pudiera penetrar en las Universidades cuando sea agredida, sin que sea necesario que la requieran las autoridades académicas.

Esta propuesta se asegura que encontró tenaz resistencia en los ministros liberales y en Gascón y Marín y tontos surgió la discusión sobre la actuación de Mola, estimando aquellos que debía sustituirsele.

A ello se opusieron los ministros conservadores y el general Berenguer, estimando que no debe desampararse el principio de autoridad y mucho menos en el caso de Mola, que se ha limitado a cumplir su deber.

Por tanto se aseguraba que, de plantearse la dimisión de Mola, arrastraría la de Berenguer, y como los asuntos pendientes son varios—y así lo afirma el «Heraldo», el próximo lunes se hará pública la crisis y se concretarán en el mismo día las dimisiones de Berenguer, Ventosa y Gascón y Marín.

No ha sido sólo esto lo que ha motivado los rumores y conciliábulos en el día de hoy.

PRECAUCIONES EN LOS CUARTELES

Los periódicos recogen otra fase de rumores por la noticia que les llegó de que en los cuarteles se habían adoptado precauciones.

Algunos dicen que averiguaron que se había ordenado a los jefes de los cuarteles que extremaran la vigilancia y que no se apartaran de ellos un momento.

Como luego se celebró una reunión de los coroneles que asisten a la escuela de prácticas, se atribuyó relación a ella con aquel rumor; pero, según la versión oficial, esta reunión obedece exclusivamente a las maniobras militares que van a celebrarse próximamente en los cantones.

EL SEÑOR GASCÓN Y MARIN Y LOS CATEDRATICOS DE INSTITUTOS

Parece que la conversación que esta mañana tuvo el ministro de Instrucción con una comisión de catedráticos de Instituto que fué a entregarle las conclusiones de su asamblea, fué muy violenta.

Se oyó decir al ministro que aquello era intolerable y que él no podía consentir que en su despacho se hablase de aquella forma, añadiendo que hará lo que deba, pero sin imposiciones.

Luego dió cuenta a los periodistas de esta vista y les dijo que estudiará las conclusiones, las meditará y verá lo que hace.

LOS PERIODICOS SE EXTRANAN

Los periódicos se extrañan de que la policía no haya detenido todavía

Probo Ramirez Arroyo

Del Instituto Madinatella

Especialista en Estómago-Higado Intestinos

Rayos X. - Laboratorio

Zurbano, 3 Teléfono 1313

a Pablo Navarro, al que se supone complicado en el reciente hallazgo de bombas.

LOS ANTIMONARQUICOS PROTESTAN DE LOS AMANOS QUE SE PREPARAN PARA LA LUCHA ELECTORAL

Los periódicos publican una nota de los elementos antimonárquicos, diciendo los amanos y habilidades que preparan los monárquicos para las próximas elecciones.

Dicen que se habla ya de compra de votos, incluso de cotizaciones, y que se trata de abusar de la buena fe de las gentes, repartiendo candidaturas en las que se intercala entre los candidatos antidinásticos el nombre de algún monárquico.

Se conocen algunos abusos de los alcaldes de los pueblos inmediatos.

En Cienfuegos no se permitió un mitin de propaganda, por lo cual las izquierdas decidieron no presentar candidato.

En Villalba el alcalde que está dispuesto a que no salgan más que monárquicos, ha anunciado que meterá en la cárcel el domingo si es preciso a los candidatos contrarios.

Y en Roda se sabe que mientras los elementos contrarios al régimen celebraban un acto de propaganda se celebró la proclamación de concejales en el Ayuntamiento por el artículo 29, a espaldas de los candidatos izquierdistas.

EL SERVICIO DE CONTROL DE LA ALIANZA REPUBLICANA

La Secretaría nacional de la Alianza Republicana ha establecido un servicio de control para el día 12, al objeto de conocer el resultado de las elecciones en toda España con la máxima rapidez.

Todos los comités republicanos deberán cursar a la Secretaría el mismo día 12 un telegrama que contenga el total de las vacantes a cubrir, los concejales republicanos y socialistas triunfantes, los votos obtenidos por las izquierdas y el total de votos de la elección.

ACTOS DE PROPAGANDA ELECTORAL

En el teatro Moderno de La Guindalera, se celebró esta noche un mitin monárquico de presentación de los candidatos del distrito.

El lleno era completo.

Hicieron uso de la palabra los señores Latapié, Buceta, duque de Canalejas, Fuentes Pila, al ex alcalde de Madrid, señor Garrido Juaristi y conde de Vellellano.

Todos encarecieron la necesidad de ir a la lucha con entusiasmo.

Las izquierdas celebraron también esta noche dos mitines electorales en los barrios extremos.

En uno de ellos pronunciaron discursos don Francisco Oruela, don Eduardo Domínguez, don Alfredo Aleix, don Miguel Maura y don Celestino García, y en el otro, don Baldomero Blasco, don Wenceslao Carrillo y don Francisco Largo Caballero.

Todos atacaron duramente al régimen, coincidieron en la importancia de las próximas elecciones y criticaron la obra de la Dictadura.

Fueron muy aplaudidos.

OTRA VEZ «EL SOCIALISTA» DENUNCIADO

Hoy ha sido nuevamente denunciado por el fiscal, el diario madrileño «El Socialista».

ALLEGANDO RECURSOS PARA LA LUCHA

«La Tierra» dice que, en la casa de un distinguido prócer se ha celebrado una reunión a la que asistieron dos ministros, incluso el marqués de Hoyos, concurriendo también varios banqueros madrileños, reunión que tenía por objeto allegar recursos para hacer frente a la lucha electoral.

Acordaron ponerse a disposición del Gobierno.

Parece que los reunidos atemorizaron a los banqueros con el comunismo.

El sábado pasado, agrega, se inició una derrama bancaria, tomando

ARROZ GRANITO

ARROZ GRANITO

ARROZ GRANITO

DEL DIA OFICIAL

Enfermedades mentales y nerviosas

RAMON CABALLERO
Médico Jefe por oposición del Manicomio Provincial de Logroño
CONSULTAS de 11 a 1 y de 3 a 5
ASILO PROVINCIAL (Beneficencia)

V. Infante Especialista Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12
Laboratorio del Dr. Chavarría
ANALISIS
Canalejas, 3, entresuelo.—Logroño

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

TABLETAS DE **CAFIASPIRIN**
A BAYER
combaten todos los dolores. Aumentan las fuerzas y no atacan el corazón ni los riñones.

Madrid, 7.—Varias horas.

EN EL DE FOMENTO

DESPACHO REGIO

Esta mañana despacharon con el monarca los ministros de Hacienda y de Gobernación señores Ventosa y marqués de Hoyos, respectivamente.

A la salida de la cámara regia, el ministro de Hacienda, interrogado por los periodistas sobre los asuntos que había llevado a la aprobación del monarca, dijo que había sometido a la firma de don Alfonso un decreto sobre fijación de cifras en el impuesto de utilidades a las Sociedades extranjeras y también algo de personal.

El ministro de la Gobernación, señor marqués de Hoyos, dijo a la salida del despacho regio, que se había tratado únicamente de un despacho corriente, habiendo él solamente llevado a la aprobación del monarca firma de ascensos y jubilaciones.

En provincias—dijo el ministro de la Gobernación—absoluta normalidad y todo marcha por los cauces normales y satisfactorios.

AUDIENCIA REGIA

Después del despacho, don Alfonso recibió una numerosísima audiencia, figurando en ella diversas personalidades.

VISITAS AL PRESIDENTE

El presidente del Consejo, capitán general de la Armada, señor Aznar, recibió esta mañana en su despacho a una nutridísima Comisión de los pueblos andaluces y extremeños, interesando sea intensificado el cultivo del algodón, para lo cual solicitaba la ayuda del Gobierno.

Los comisionados hicieron ver al jefe del Gobierno la necesidad del fomento de estas plantaciones, de tanta importancia para la economía nacional y también en el aspecto social.

El presidente del Consejo convino con los comisionados en que este asunto es de una extraordinaria importancia e interés para las mencionadas regiones, viendo con todo cariño la iniciativa, por lo que les prometió someter la cuestión al Gobierno en un próximo Consejo, diciéndoles que tendría una gran complacencia en ver satisfechas las necesidades apremiantes de los pueblos representados por los comisionados.

Los representantes sevillanos entregaron al presidente del Consejo, rogándole le hiciera llegar al conde de San Luis, un artístico álbum firmado por todas las entidades y fuerzas vivas de dichas provincias, por la labor de la mencionada personalidad al frente del Gobierno civil de Sevilla.

También recibió el jefe del Gobierno al presidente de la sección de automovilismo del Touring Club Español.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

A la hora de recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, se hallaba con un compañero y manifestó a los informadores que no había nada de particular.

EN EL DE GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Gracia y Justicia marqués de Albuera, recibió en su despacho al presidente y secretario de la Unión de funcionarios civiles, que le pidieron apoyo para que lleve al Consejo de ministros una instancia dirigida al Gobierno solicitando el restablecimiento íntegramente de la ley de bases del 18.

El marqués de Albuera dijo a los periodistas que, considerándolo justo, les había prometido apoyarlos.

Agregó el ministro de Gracia y Justicia que había enviado a informe del Consejo de Estado el nuevo reglamento notarial, por el que se modifica la ley constitutiva del Consejo de Estado.

También dijo el ministro de Gracia y Justicia que era injusta la campaña y censuras que se dirigían contra él porque no había resuelto todavía la cuestión del Código de la Dictadura, a pesar de que todos los Colegios de Abogados habían remitido sus informes, olvidando quienes me censuran—dijo el marqués de Albuera—que en el decreto en el que se ordenaba se abriese la información se decía que se escucharían los informes de la Comisión de Códigos y de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.

La Comisión—agregó el ministro—ya ha informado, aun sin haber aguardado al plazo reglamentario y mientras se pasa este asunto a informe de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, estando, por tanto, dentro del plazo señalado por el decreto, careciendo de base los reproches que se me dirigen.

El ministro ha entregado a la Prensa una lista conteniendo los nombramientos de registradores de la Propiedad de diferentes puntos.

El ministro de Fomento, señor La Cierva, recibió esta mañana en su despacho a don Carlos Prats y a don Carlos Cañal, quienes le hablaron del cultivo algodonero y le pidieron su ayuda, manifestando el señor La Cierva que aunque en este asunto entendía el Consejo de Economía, también atañía a su departamento, por lo que se proponía llevar el asunto al Consejo de ministros.

También dijo el ministro de Fomento que había estado conferenciando con cuatro ingenieros jefes de divisiones de ferrocarriles para tratar de la reorganización de los servicios de transportes por carretera.

Agregó que había recibido un telegrama de Asturias comunicándole el hundimiento de una mina, en el cual habían resultado dos muertos, habiéndose ordenado la apertura de expediente.

EN EL DE INSTRUCCION PUBLICA

El señor Gascón y Marín recibió a los representantes de la Asamblea general del Magisterio celebrada días pasados, que le hicieron entrega de las conclusiones relacionadas con los Institutos nacionales y locales del Magisterio primario, asunto que estudiará con arreglo a su criterio ya expuesto y lo resolverá de acuerdo con él.

EN EL DE MARINA

En el Ministerio de Marina han comunicado que se habían recibido noticias de que el buque escuela «Juan Sebastián Elcano» había salido de Colón sin novedad.

EN EL DE EJERCITO

El ministro de la Guerra general Berenguer, recibió al general Saro y al presidente interino del Tribunal Supremo de Ejército y Marina, almirante Enriquez.

ROMANONES Y LOS PERIODISTAS

El ministro de Estado hizo a los periodistas interesantes manifestaciones. Se mostraba muy satisfecho por el resultado del Consejo, y en esta frase gráfica expresó que no se había ocupado de política.

«Tan cierto como esta luz que nos alumbraba que no nos hemos ocupado de elecciones para nada, ni siquiera de las proclamaciones, que tan favorables resultados han dado a los elementos monárquicos.

Ya saben ustedes que yo estoy completamente alejado de toda cuestión política. La única noticia que me ha dado es que en Guadalajara han sido proclamados por el artículo 29 500 concejales monárquicos.»

Los periodistas le preguntaron si el resultado de las elecciones modificaría el Gobierno, o, por lo menos, le harían cambiar de actitud.

El conde contestó: «Esto depende del resultado de las elecciones; y agregó:

«Estamos en una semana decisiva. Ya faltan cuatro días para que el país se manifieste; pero es confortador la gran actividad que se observa en el Cuerpo electoral por parte de todos los sectores políticos, porque ello demuestra que la sensibilidad del país se ha despertado extraordinariamente.

El domingo será un día histórico, porque ya podemos decir que desde hace ocho años el país no ejercía sus derechos ciudadanos.»

Los periodistas le dijeron que los republicanos desplegaban una actividad extraordinaria, y que el mismo señor Alacá Zamora enviaba cartas y circulares con una profusión enorme, a lo que dijo el conde:

«Pues yo me congratulo de todo ello.» Después agregó que el Gobierno haría las tres elecciones sin variar en una sola hora la fecha fijada para su celebración.

Habló finalmente de la Conferencia comercial con Francia y de otros asuntos, y se despidió de los periodistas en tonos muy optimistas, negando terminantemente la crisis.

«En fin, señores, a esperar. Ya faltan pocos días.»

EL GENERAL AZNAR ESTA MUY SATISFECHO

El presidente del Consejo dijo esta noche que se encuentra muy satisfecho de la unanimidad que reina en el seno del Gobierno, a pesar de la magnitud y alcance de las asuntos que se tratan.

«Hoy he podido—agregó—convencerme, una vez más, de ello, pues al tratarse de la cuestión algodonera, que afecta en un sentido a Andalucía y Extremadura, y en otro opuesto a Barcelona, ha podido encontrarse una fórmula de armonía sin estridencias ni divisiones, llegándose a un acuerdo por unanimidad.»

como precedente lo que se hizo para la suscripción forzosa en favor de Primo de Rivera.

El periódico, dice, que esto destaca el temor que las elecciones les infunde.

VENDEDOR DE LACITOS, DETENIDO

En la Puerta del Sol, ha sido detenido el vendedor ambulante Emilio Fernández Arduros, por espedir lacitos con los colores de la república.

A pesar de exhibir el oportuno permiso del alcalde, fué conducido a la Comisaría.

LOS ESTUDIANTES DE GUADALAJARA HUELGAN EN SON DE PROTESTA

GUADALAJARA.—Los estudiantes de la Escuela Normal de Maestros, no entraron en clase para protestar contra el gobernador de Jaén, que ordenó la detención del catedrático don Joaquín Noguera, cuando éste regresaba de un mitin electoral.

UN PERIODICO YANQUI AUGURA EL TRIUNFO MONARQUICO

WASHINGTON.—El diario «Washington Post», dice en su editorial de hoy que las elecciones de España, darán prueba de la fuerza con que cuenta la monarquía.

PIDIENDO LA AMNISTIA

TUY.—Se ha celebrado una manifestación presidida por el sacerdote don Basilio Alvarez, pidiendo la amnistía.

Luego, el señor Alvarez dió una conferencia en el Círculo Artesano. En ambos actos se desbordó el entusiasmo.

PASANDO EL TIEMPO

Mistinguette, la reina del «Musical» francés, el arquetipo de la gracia y ejemplo de la juventud eterna, de la mujer francesa, ha llegado a Barcelona. Hemos visto una fotografía de su arribo a la Ciudad Condal, y el «daquerotipo» implacable no ha disminuido ni la mueca habitual de su sonrisa ni los profundos surcos de su faz.

Al contemplar la estampa hemos considerado, tristemente, sobre la indiscreción, la falta de galantería, de la cámara fotográfica.

Lo que con Mistinguette ha hecho la del repórter catalán ha sido cruel—no en vano la cámara tiene nombre de mujer—, pero su inexorableidad pudo y debió ser subsanada por los redactores: nunca más obligada la gentileza.

Y jamás mejor, porque la artista francesa es un prestigio, y los prestigios exigen todo miramiento. No menos es ella merecedora de un cumplido que esos hombres públicos de los que, cuando alcanzan algún cargo destacado, se da a la publicidad uno de los primeros retratos que se hicieron después de terminada la carrera. Si a ellos se les disimulan así los años para mentir, que la hicieron buena, ¿por qué no proceder lo mismo con Mistinguette? Es más: con ella cabía el recurso de fijar el objetivo en sus prodigiosas pantorrillas, tan famosas como torneadas. No se ha querido hacer. Parece como si los tiempos de-

mandaran con imperio la realidad im- placable. Y, sin embargo, ¡en tanto se disimula todavía!, sin acudir al recurso de fotografiar «las jambas», como dicen los achulapados. Claro. ¡Habría que ver qué «jambas» y qué umbral y qué dintel ofrecerían algunos políticos!

Muy arruinada está, ciertamente, la mujer encanto de París, irremediablemente arruinada. No hay solución para ella: su rejuvenecimiento es imposible. Francia le dió la gracia, pero le niega el remedio. Francia es republicana. Si Mistinguette fuera española, aun le quedaría esperanza de restaurar su juventud. Podría hacerse rabiósamente antidinástica. Es un «específico» que está dando excelentes resultados.

Bajo está el barómetro, y la anormal presión no sólo se acusó por él, sino también por unas gotas de lluvia, cuya caída coincidió con la de la tarde. La temperatura fué primaveral, salvo desde las primeras horas de la noche, en que sopló el viento Norte, que se enfrió en la nieve de los montes próximos.

El termómetro señaló hasta 26 grados al sol y 21 a la sombra. No había bajado de 6'8 en la madrugada.

C. M.

Asamblea del Magisterio

LAS CONCLUSIONES ACORDADAS

Madrid, 7.—11 noche.

Desde hace varios días se han venido celebrando las sesiones de la Asamblea Nacional del Magisterio, que ha sido clausurada en la mañana de hoy. Se acordó solicitar del Gobierno la concesión de la amnistía.

Sólo se opuso a esta petición la representación de Madrid, que se retiró del salón entre grandes protestas y abucheos.

También se acordó que se sigan los trámites para lograr el frente único del Magisterio español.

Que la Dirección general de Primera Enseñanza, sea desempeñada por un maestro, a fin de que conozca las necesidades del Magisterio.

En cuanto a la reforma del Estatuto del Magisterio, se acordó que el ingreso en el cuerpo debe ser por oposición.

Que los tribunales estén formados por profesores normales, inspectores y maestros con mayoría de estos últimos.

Que sean tres los ejercicios, escrito, oral y práctico, con arreglo a un programa publicado con un año de anticipación a la fecha en que se celebren, y que la calificación de los dos últimos sea a presencia del público y sin dar tiempo a que el tribunal tenga cambios de impresiones.

F. Rodríguez Moral

Médico de la CASA DE SOCORRO

Medicina general. Enfermedades infecciosas. Nutrición. Diabetes. Laboratorio. Análisis de sangre, orina, esputo, reacción Wasserman, etc.

IMPRENTA, 1 y 3, 2.º
Consulta de 11 a una y de 4 a 6.

«Nos devolvió la salud a todos y desde entonces no falta nunca en caso este gran tónico, Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** que dá vida y vigor y regenera, suprimiendo **ANEMIA, DEBILIDAD y AGOTAMIENTO** Poderoso reconstituyente de efectos rápidos y seguros. De uso todo el año. Aprobado por la Real Academia de Medicina. No se vende a granel.»

INFORMACION GENERAL

Madrid, 7.—Varias horas

BANQUETE A SERRANO ANGUIA

Muchos periodistas y amigos, han obsequiado hoy con un banquete a Serrano Anguita, con motivo de haberseles otorgado el premio Piquer.

MANANA LLEGARA CAVALCANTI

Pasado mañana se espera en Madrid al nuevo presidente del Consejo Supremo de Ejército y Marina, general Calvacanti.

HERIDO EN ACCIDENTE

CARTAGENA.—En la sala de gimnasia del cuartel de Infantería de Marina varios oficiales se ejercitaban en el tiro de discos. Uno de éstos descargó sobre el teniente don Juan Luque, quien resultó herido y con conmoción cerebral. Traslado al Hospital Militar se le practicó felizmente la trepanación.

FONDEA LA DIVISION DE LA ESCUADRA

VALENCIA.—De madrugada ha fondeado en este puerto una división de la escuadra española. El vicealmirante cumplimentó por la mañana a las autoridades locales.

UN CONFLICTO EN EL MERCADO

VALDEPEÑAS.—A las ocho de la mañana, al abrirse el mercado, los vendedores produjeron un formidable escándalo, como protesta por la hora en que se les obliga a abrir los puestos en la plaza de abastos, produciéndose en forma muy violenta, y dando algunos gritos subversivos, determinando cerrar los establecimientos.

Hubo necesidad de que interviniera la fuerza pública y por fin, mediante unas gestiones amistosas del alcalde, todo se solucionó y se volvieron nuevamente a abrir los puestos, restableciéndose el orden por completo.

UN ATAQUE DE ENAJENACION MENTAL

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Anzuola que ayer a las once de la noche, en el caserío de Iguerribar, propiedad de José Gancano, de 42 años, viudo, en un ataque de enajenación mental se dió éste un tajo en el vientre, causándose una herida gravísima, siendo trasladado a San Sebastián para su curación.

SUPRESION DEL JURADO

MILAN.—Se ha publicado un Decreto por el que se suprime el

UN CRIMEN ENTRE ESPAÑOLES

PARIS.—Comunican de Eastia (Córcega) que durante la madrugada del domingo al lunes un súbdito español llamado José Cortés de 29 años, llamó a la puerta del hogar de José Fernández, de la misma nacionalidad. La mujer fué a abrir, y Cortés le pidió dinero. Como la primera se negó e interviniera el marido intentando expulsar al intruso, éste, sacando un revólver, hizo cinco disparos sobre ambos esposos.

El marido quedó muerto en el acto, víctima de tres proyectiles. En tanto a la esposa, fué trasladada al hospital gravemente herida por las otras dos balas.

BARCELONESAS

Barcelona, 7.—11 noche

EL GOBERNADOR DESMIENTE UNA NOTICIA

Preguntado el gobernador si era uno de los candidatos para ocupar el cargo de director general de Seguridad, dijo que él era el primero en verse sorprendido con la noticia, pues nada le ha dicho, no creyendo hayan pensado en él para desempeñar dicho cargo.

También dijo que le había extrañado la noticia publicada por la Prensa relativa a la llegada a Barcelona de dos automóviles blindados, uno para el gobernador y otro para el jefe superior de Policía, por lo cual había preguntado a la Jefatura de Policía, desde le dijeron que días atrás llegaron dos camiones para servicios urgentes de los Cuerpos de Seguridad y de la Policía.

UNA VISITA A LA DIPUTACION

Ha visitado la Diputación don Enrique Descamps, representante de Santo Domingo y delegado de la Sociedad de las Naciones.

AUTO DE PROCESAMIENTO

Se ha dictado auto de procesamiento contra Juan López, por la publicación de dos artículos que se estiman injuriosos para la autoridad.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, núm 4 (Delicias). Especial en camas son somier «NUMANCIA».

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Sucursal de Logroño

Casa central, BILBAO. — Plaza Circular, 1. Edificio propiedad del Banco
CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS
SUCURSALES Y AGENCIAS EN ESTA PROVINCIA: ARNEDO, BADAÑAN, BAÑOS DE RIO TOBIA, NAJERA, RINCON DE SOTO, TORRECILLA DE CAMEROS.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
Cuentas corrientes a la vista... .. dos y medio por ciento.
Id. 8 días... .. tres por ciento.
Imposiciones al plazo de un año... .. cuatro y medio por ciento.
CAJA DE AHORROS. — Imposiciones en libretos... .. cuatro por ciento.
SUCURSAL EN LOGROÑO. — OFICINAS: MURO DE LA MATA, 3

BANCOS FILIALES

BANCO URQUIJO CATALAN. — BARCELONA
PELAYO, 42. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO)
Capital: 25 millones de pesetas.
BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA. — SAN SEBASTIAN
AVENIDA DE LA LIBERTAD, 30. — (Edificio propiedad del Banco)
Capital: 20 millones de pesetas.
BANCO URQUIJO. — MADRID
ALCALA, 55. — (Edificio propiedad del Banco).
Capital: 100 millones de pesetas.
BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS. — GIJON
TRINIDAD, 35. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO).
Capital: 10 millones de pesetas.
BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA. — BIARRITZ
GRAN HOTEL BELLEVUE PALACE
Capital: Un millón de francos.

DE GRAN INTERES PARA EL PUBLICO!!

Teatro Moderno Reconocido por TODOS como el local UNICO, se desinfecta TODOS LOS DIAS.

Teatro Moderno es el preferido del público, por sus excelentes condiciones de seguridad, comodidad e higiene.

Teatro Moderno lleva en beneficio del público, con el máximo rigor, TODAS las disposiciones gubernativas.

Teatro Moderno NO SE FUMA EN LA SALA Lo que permite, después de cumplir la disposición y el respeto que el público se merece, una proyección insuperable.

Teatro Moderno con sus programas, garantiza que es el Cine de los grandes acontecimientos: sólo exhibe ESTRENOS; sólo proyecta NOVEDADES.

Teatro Moderno es, y seguirá siendo, el AMO. HOY, MIERCOLES

Tarde: a las 7. Noche: a las 10'45 ESTRENO

de la admirable producción sonora Las Luces de Broadway

Intérpretes principales: DOROTHY REVIER y MATT MOORE.

Completarán el programa una película cómica y otra de dibujos sonoros.

PRECIOS: Tarde: Butaca, 1'00 pta. Gral, 0'30 Noche: Butaca, 0'80. General, 0'20

Mañana, JUEVES SELECTO Programa Extraordinario

TARDE: A LAS 6 Y MEDIA (Sesión dedicada a las damas)

PRISIONEROS DE LA NIEBLA (MUDA) y EL PUERTO INFERNAL

(SONORA, CON ESCENAS Y CANCELACION EN ESPAÑOL). Protagonista: LUPE VELEZ.

LO QUE DICE LA PRENSA

Madrid, 7.—Varias horas. Según «La Libertad» uno de sus redactores le ha comunicado de madrugada, telefónicamente, que después de haber hablado en los mítines de Carriosa y Villanueva del Obispo, que según dicho periódico, son feudos del marqués de Foronda, se detuvo en plena carretera, llevándose a la cárcel de Ubeda, al catadrático socialista de Guadalajara don Joaquín Nogueira, y como los conceptos en que se expresó dicho señor no eran delictivos, opina el diario madrileño que la única razón que puede existir para la detención es la de que el gobernador civil de aquella provincia es romanista, y el detenido, socialista destacado de Guadalajara.

«El Liberal» resalta el hecho de que, de cien mil concejales que tiene España, sólo quinientos hayan encontrado el camino expedito por el artículo 29, y también el triunfo, en este aspecto, de bastantes republicanos. Señala el colega madrileño las anomalías ocurridas en la provincia de Orense, donde necesariamente tendrá que suspenderse la proclamación de los candidatos si los republicanos-socialistas han recurrido contra ella. Protesta de la mala confección del censo electoral, y dice que quienes hacen esto de qué no serán capaces en las elecciones.

«El Imparcial», ocupándose de las negociaciones comerciales con Francia, dice que le parece un hecho absurdo que se hayan gravado los productos franceses hasta el punto de que un automóvil francés, valorado en cinco mil pesetas, pague por aduanas seis mil pesetas, como también le parece enorme el hecho de que los franceses intenten cerrar las puertas a nuestros vinos.

Lamenta que «Le Ten» haya podido decir que el Gobierno español defiende a los vinticultores por motivos electorales.

Solicita la revisión de todos los Tratados comerciales vigentes franco-españoles, estableciéndose entretanto una tregua.

«A B C» dice en su número de hoy, ocupándose de la cuestión electoral, que hay una coalición revolucionaria que admite el concurso de todos los elementos negativos, destructores y disolventes.

Opina que la república encendería en el acto la guerra civil, reproduciéndose los períodos trágicos.

Agrega el diario madrileño que es necesario que mediten los españoles, especialmente los católicos, si lo que se pretende no es mucho más que un ataque a la monarquía.

Afirma que la consigna de los conspiradores es mantener por todos los procedimientos la alarma e inquietud, y a esta labor colaboran, con su cobardía, los ciudadanos poltrones y pasivos.

Los revolucionarios—dice «A B C»—confían en el triunfo en las grandes capitales, para achacarse con ello el haber derrotado a la monarquía, cuando en unas elecciones generales sólo sacarían 40 o 50 diputados.

También «El Debate» se ocupa del tema electoral, y dice que del número de concejales monárquicos elegidos por el artículo 29, que son 1.160, y los que por el mismo procedimiento han sido nombrados de los republicanos-socialistas, que son 194, se deduce claramente que no es cierta la existencia de esa atmósfera republicana de que tanto se habla.

No obstante, se queja el colega madrileño de la pasividad de los monárquicos de Madrid, que solamente han celebrado un mitin de propaganda, contra muchos que han llevado a cabo los republicanos, y dice que hay que darse cuenta de que en los actuales momentos la república va contra la familia y contra la religión, y termina diciendo que la mayoría monárquica de Madrid reacciona.

El mismo periódico, en otra sección, dice que es evidente que, a partir de la firma del crédito de los sesenta millones de dólares, entramos en plena revalorización, y dice que ello patentiza la existencia de fines para la defensa de nuestro signo monetario, pues el Gobierno sigue el camino emprendido afortunadamente y debe aún seguir hacia la revalorización, pues dice que no ve ningún peligro aún en que a esta revalorización se le imprima mucha más rapidez de la que tiene.

El recital de Paco Calleja

Como decíamos ayer, para despedida de sus paisanos, al emprender su «tour» por América, el notable vihuelista Paco Calleja, dará un concierto en el Salón Alhambra, mañana, jueves, a las siete y media de la tarde. Es ocioso que nuevamente ponderemos las dotes de este gran ejecutante de la guitarra, pues el público logroñés ase lo sabe de memoria.

El conocimiento de sus méritos, la satisfacción de despedida y el agrado de escucharle interpretar un programa elegido, serán motivos sobrados para que la sala del Alhambra se vea totalmente llena.

Paco Calleja ejecutará las siguientes composiciones:

- Romanza.— J. M. Franco. Sonatina.— M. Torroba Torre Bermeja.—Albéniz. Leyenda (preludio español). Albéniz. Barcarola.— Mendelssohn. Courante.— J. S. Bach. Minuetto.— Mozart. Nocturno.— Chopin.

Canción Triste.— F. Calleja. Mazurka.— Tárrega. Danza.— Granados. Variaciones sobre la jota. F. Calleja

LOS CINES

Se dieron ayer sesiones de cine en el Moderno y en el Frontón Logroñés. Los programas de películas pasadas en ambos, gustaron a los respectivos públicos y era razón que ocurriera así porque uno y otro ofrecieron bonitas cintas y de buena calidad.

Hoy se pasará en el coliseo de la calle de la Imprenta, una película sonora muy selecta, titulada «Las Luces de Broadway». El asunto es original y entretenido; la realización cinematográfica, muy acertada y de buena técnica y el reparto de papeles, excelente, pues en primer lugar figuran Dorothy Revier y Matt Moore, ambos con categoría de estrellas.

En el Logroñés será base del programa de hoy, una película de esmerada confección y de asunto muy conmovedor, a la que puede asegurarse el mejor éxito.

Se titula «Sor Caridad» Elena Kurty, la bella artista americana, hace una gran creación de protagonista, y otros excelentes actores, familiares para el público, la secundan admirablemente.

MITIN REPUBLICANO EN ALFARO

Alfaro, 7 de abril, 1931

Está visto que en la actualidad despiertan gran interés todos los actos políticos que se celebran. Anoche, el teatro Licco, se registraba un lleno imponente momentos antes de comenzar el acto de propaganda antimonárquica, asistiendo numerosas parejas, viéndose representaciones de algunos pueblos cercanos y ocupando la presidencia don José M. Zapatero, a quien acompañaban, entre otros, los abogados logroñeses don Jesús Ruiz del Río y don Alfonso Mato. El señor Zapatero hace silencio y dice: Es realmente conmovedor este acto, no porque seamos los republicanos los que hayamos preparado el mismo, sino porque sois vosotros los que, con vuestra asistencia y entusiasmo, dáis el mentís a la política que hasta hoy ha carcomido a España.

Deja los estudios doctrinales a los oradores que le han de seguir en el uso de la palabra y, haciendo advertencia de orden, vuelve a su sitio en medio de cálidos aplausos.

Don Eduardo Navajas, vicepresidente del Ateneo republicano de Alfaro, comienza diciendo que después de una larga peregrinación de pueblos entre vivos y entusiastas vuelve a los alfaraes con gran alborozo y alegría. Dedicó un saludo a la mujer riojana, émula de Agustina de Aragón y de Mariana Pineda y añade que quisiera que entre el público se encontraran los liberales, los camboistas, los conservadores los upetistas y los monárquicos todos, porque viene a hablarlos a ellos, para combatirlos como enemigo leal y noble, defendiendo la revolución española.

Insiste en que ella no significa el comunismo ni mucho menos y se ocupa de la unión liberal-conservadora, que reputa como destructora. No quiere hablar del panorama político ni del económico que ofrece en la Historia la dinastía borbonica; quiere ocuparse solamente del presente, que califica de vergonzoso. Dice que, como si España no hubiera sacudido ya el yugo destructor, nuevamente se quiere sacrificar a la mientras los lobos y los mastines esperan el momento de hacer presa en su cadáver.

Los que violaron la Constitución, los que desde las columnas de la «Gaceta» obraron a su antojo, los vemos unirse como gitanos en vergonzoso maridaje para defender la monarquía, ahogando en ella todas las responsabilidades.

Contra la que él califica de fementida unión monárquica, añade, que se unirá a la revolución con todas sus fuerzas, y cree que los derechos no se deben conquistar con lágrimas, sino con sangre.

Pregunta a los monárquicos que no han sabido gobernar el pueblo español cuando no sentía ansias revolucionarias, si se creen capaces de gobernarlo hoy que la revolución está latente. Dice que ellos son los que con sus desastres han logrado el estado caótico de hoy, dando calor a la revolución de orden y pacífica que ha de dar al traste con las miserias, trayendo la segunda república española, y cree que de ella no deben asustarse los monárquicos puesto que es su propio engendro.

Para demostrar que las revoluciones no deben asustar a nadie, recuerda la del Cristianismo, que califica de magnífica, como la francesa, que proclamó los derechos del hombre, y entiende que también lo será la española, que ornamentará las páginas de nuestra Historia.

Se ocupa de la revolución rusa y dice que llegó porque los zares habían hecho pajaritas de papel con las libertades ciudadanas. Ataca el carácter de Nicolás II escribiendo en su diario: «Hoy se han perdido todos nuestros barcos, pero he matado cuatro hebreos». Habla de Rasputin, a quien descubre como sátiro que luego ungía a las damas con quienes pecaba, y dice que mientras aquello ocurría, el pueblo ruso pedía suplicante pan y justicia.

Entiende que es necesario para salvar a España la formación de un gran partido de izquierdas que no puede sostenerse dentro de una monarquía imperialista. Ante el espectáculo del trono caído y destruido, recuerda a los monárquicos que deben exclamar con el poeta ante la imagen del Cristo «¡lorad, ¡lorad humanos; todos en él pusistis vuestras manos».

El hermoso espectáculo de la España republicana, dice que es la conversión de la conciencia ciudadana, que la compara con la conversión de San Pablo y con la de Constantino. Termina anunciando que después de los Borbones, nace una raza aguerida de ciudadanos que traerán la segunda república española. (Fue muy ovacionado).

Don Jesús Ruiz del Río, es presentado por el señor Zapatero como el hombre que padeció prisión por la causa republicana y sigue padeciendo persecución. Ciudadanos de Alfaro. Alguien no acierta a comprender la causa del movimiento republicano, las ventajas del régimen que defendemos contra la monarquía, la que es imposible que restuelva ninguno de los problemas económicos y políticos que pesan sobre España. Atribuye el fracaso de la monarquía: 1.º A la incompatibilidad de la persona que ostenta la más alta magistratura del Estado con el constitucionalismo, 2.º A la falta de autoridad y de carácter en los jefes de los partidos monárquicos para poder exigir al monarca una gestión constitucional y, 3.º A que son innumerables los desastres y los fracasos de la monarquía. Dice que Cánovas y Sagasta vendieron a la reina madre los futuros políticos españoles, no por concepciones románticas, sino por el turno pacífico del poder, para lo que inventaron el articulado caciquil que imposibilitó la representación de la masa de oposición. Se ocupa del aquel articulado caciquil y añade que el primer fruto de aquello fue la pérdida de las Colonias el año 1898, no por falta de generales que supieran defenderlas, sino por conservar aquel régimen caciquil. Por eso, se mandó aquel célebre parte de «Es necesario que se pierdan las Colonias, pero sálvese la monarquía».

sentado por el señor Zapatero como el hombre que padeció prisión por la causa republicana y sigue padeciendo persecución.

Ciudadanos de Alfaro. Alguien no acierta a comprender la causa del movimiento republicano, las ventajas del régimen que defendemos contra la monarquía, la que es imposible que restuelva ninguno de los problemas económicos y políticos que pesan sobre España.

Atribuye el fracaso de la monarquía: 1.º A la incompatibilidad de la persona que ostenta la más alta magistratura del Estado con el constitucionalismo, 2.º A la falta de autoridad y de carácter en los jefes de los partidos monárquicos para poder exigir al monarca una gestión constitucional y, 3.º A que son innumerables los desastres y los fracasos de la monarquía.

Dice que Cánovas y Sagasta vendieron a la reina madre los futuros políticos españoles, no por concepciones románticas, sino por el turno pacífico del poder, para lo que inventaron el articulado caciquil que imposibilitó la representación de la masa de oposición.

Se ocupa del aquel articulado caciquil y añade que el primer fruto de aquello fue la pérdida de las Colonias el año 1898, no por falta de generales que supieran defenderlas, sino por conservar aquel régimen caciquil. Por eso, se mandó aquel célebre parte de «Es necesario que se pierdan las Colonias, pero sálvese la monarquía».

A consecuencia de ello dice que se sintió una reacción ciudadana, y habla de la Unión Ciudadal con Costa y Paraiso, a quienes traicionó Alba, cometiendo su primer felonía y su primera traición y vendiendo la conciencia popular por su primer cargo. A continuación dice que los hombres de gobierno llevaron a nuestros hermanos a África, donde no se nos había perdido nada, surgiendo la tragedia del Barranco del Lobo.

En 1917 se nota una nueva reacción y fué don Francisco Cambó el que hizo fracasar la Asamblea de Parlamentarios al venderlo todo por una cartera de ministro.

Hace ver que esos dos hombres que vendieron—según él—la conciencia ciudadana, son los que hoy se hallan dispuestos a defender el insostenible régimen monárquico y al preguntarse él por qué de ello, recuerda el actual empréstito de 600.000.000 de pesetas, por los que se ha pagado un corroteje de 6.000.000 y recuerda también que el uno es delegado de la banca inglesa y el otro de la belga.

Cree que todo es fruto del llamado Pacto de las Ramblas, y deja a la consideración reflexiva de todos si ellos, Alba y Cambó pueden ser una garantía.

Se remonta al desastre de 1921 y dice que todo aquello, es lo que motivó la reacción del Ateneo, de la que se hicieron eco las Cortes, pero que cuando iba a llegar el mes de octubre, cuando se iban a exigir las responsabilidades, nos encontramos con un general palatino que se subleva sin oposición del Gobierno, ni de la Corona.

Cree que la Dictadura vino a tatar todas las responsabilidades y para aprovecharse, con la tiranía, de los bolsillos de todos y de la dignidad ciudadana. Califica de fraude la Dictadura en los Municipios y Diputaciones.

Hace ver que terminó la Dictadura por una habilidad del monarca que se aprovechó de confidencias para impedir la sublevación preparada en Cádiz y en algunas poblaciones del Norte, expulsando desgraciado a Primo de Rivera, pero no para entregar el poder al pueblo, sino a quien había de hacer borrón y cuenta nueva. A Berenguer, el de las responsabilidades de Anual, a don Leopoldo Matos, abogado de la reina madre, al duque de Alba, aristócrata palatino y otros que siguen siendo la continuación del servicio del Palacio de Oriente.

Se ocupa de la convocatoria de elecciones de Berenguer y del abstencionismo, y dice que por estar cerrados todos los cauces, con los derechos ciudadanos atropellados, se acordó en diciembre a la violencia para restaurar el Derecho.

Estudia la crisis del 15 de febrero que califica de una nueva ficción, y no se explica como Sánchez Guerra, todavía no ha dicho la verdad de lo que ocurrió. En vez de los constitucionales dice que entraron al Poder, lo más viejo y podrido, entre los que figuran Romanones, Alhucemas, (el nuevo Lázaro), el duque de Maura y Ventosa, representante de Cambó en el Gobierno.

Al referirse a las elecciones espera una aplastante mayoría republicana.

Con duras frases ataca a Quiñones de León, a quien llama el servidor doméstico en París, cotizando la vi-

gilancia de nuestros expatriados, a cambio de no hacer exigencias en los tratados comerciales.

Se ocupa de las Memorias del conde de Romanones en las que—dice—crudamente y con la frescura que le es habitual, señala los primeros abusos imperialistas del monarca, abusos que antes de la Dictadura y como una profecía los señalaba el representante de la más alta Magistratura, entre otros, en sus discursos de Zamora y Barcelona, culpando al parlamentarismo de las deficiencias notadas.

Insiste en que ha fracasado la monarquía por los tres puntos que ha señalado al comienzo de su discurso. En las elecciones municipales próximas, entiende que los pueblos no deben preocuparse tanto de llevar buenos administradores, puesto que hoy tienen una verdadera significación política. Hay que estar, o con la Corona, o contra ella.

Deja al señor Matos el glosar el programa republicano y termina su discurso, que ha sido muy aplaudido. Don Alfonso Mato, al recoger los aplausos que se le tributan, dice que prefiere que el día 12 se vote el republicanismo, pues ellos no necesitan aplausos. Los monárquicos sí y por eso los pagan.

Me conocéis—sigue—como abogado y más aún como defensor; sin embargo, hoy vengo a acusar, como acusador en estos actos republicanos. ¿Seáis a quién? ¿No lo adivináis? ¿No lo imagináis? Pues el enemigo del pueblo español, al que es uno y está en contra de los 22.000.000 de habitantes que tiene España. El es obstáculo; sin él, todos, fundidos como hermanos, iríamos camino de la felicidad de España.

Recuerda que estuvo en Alfaro en unas elecciones lejanas, acompañando como amigo a unos que se llamaban liberales, y dice que él no ha cambiado; que los que cambiaron fueron los otros, porque los que se llamaban liberales allí por los años 70 y 71, tienen forzosamente que llamarse hoy republicanos, porque con la monarquía no caben liberalismos.

Ellos con su liberalismo siguen ayudando a la monarquía para que nos destruya, yo con el liberalismo he llegado a la república.

Hace ver que el pueblo de Alfaro se significó más que ningún otro a favor de la Dictadura, hasta llegar a creer en toda la Rioja que era un feudo de Primo de Rivera. Yo no lo he creído—añade—, los que la querían no érais el pueblo, sino precisamente los enemigos de la libertad y del pueblo. Dice que, de todos modos, Alfaro tiene sobre sí esa marca y que hoy se debe a la libertad para demostrar que no fué servil con la Dictadura.

No cree necesario recordar lo que ella ha sido, pues aún estamos sintiendo los ocho años de escenas de oprobio.

La dictadura es el mando de uno sobre todos, el mando de uno, que es hombre como los demás, y no es mejor, sino que manda con un sable, como vosotros—aclara—mandáis a las yuntas en vuestros campos. ¿Hay alguno entre vosotros tan vil y tan degradado que quiera que la ruede la Dictadura? Dictadura es gobierno sin control por el pueblo. Por eso se pudo hacer lo de la Telefónica y lo de los Petrólicos y tantas cosas más. Por eso, por el gobierno de uno sin control, se pudo hacer en Alfaro la Plaza de Toros.

Explica que hoy no hay más que una divisoria. En la cúspide está el pueblo y no tiene más que dos caminos, el de la derecha y el de la izquierda. En la cúspide no se puede vivir. Hay que estar con el rey o contra el rey. Nosotros—dice—estamos contra la monarquía. Sigue diciendo que el pueblo no ha cometido otro pecado que trabajar para «otro», y el único que ha faltado a su deber es el representante de la más alta magistratura de la nación.

Por eso somos mayoría. Siendo mayoría os extrañará que gobiernen los monárquicos. Pero gobiernan porque, aunque ellos no tienen la fuerza de la razón y del derecho, tienen la razón de la fuerza, que no es suya sino de la nación. Se ocupa de los conceptos Libertad, Igualdad y Fraternidad, lema de la República. La igualdad—dice—no es la furia comunista. Nosotros no somos comunistas. Los únicos comunistas son los monárquicos, que reparten los millones de la Nación a su antojo.

Se ocupa de la fraternidad y dice que, en esto, los republicanos son los únicos que siguen las doctrinas de Cristo, con la fusión de corazones en un sentimiento noble y desinteresado. Los monárquicos entienden que el orden hay que sostenerlo con las puntas de las bayonetas y las bocas de los fusiles y dice que por eso, en la facultad de San Carlos se dispararon 4.000 tiros que llegaron hasta los enfermos y los niños asilados. ¿Seáis como se llaman los que tal hacen?..... (Aplausos).

Nuestro programa, en cambio, es Paz, Justicia y Fraternidad. Se ocupa del concepto de Patria y dice que para los republicanos no es

HOY Frontón Logroñés SUGESTIVO PROGRAMA La bella e imponderable película, de conmovedor argumento, SOR CARIDAD Principal intérprete: la eximia actriz ELENA KURTY. Exito enorme. — Exito. MAÑANA El portentoso film mundial LA LUNA DE ISRAEL (Copia nueva, completa) TODO LOGROÑO LO DICE: EL CINE PREDILECTO DE TODOS LOS PUBLICOS? HOY NO HAY OTRO. El Frontón Logroñés

la representación del poder, con paradas militares y bandas de música; sino el pueblo donde nacimos, la tierra de nuestros mayores, la torre del pueblo que cobijó la infancia; los amigos, el lirismo, la patria de los sentimientos suaves y tenues, la de los escalofríos y lágrimas en los ojos. La otra no; porque en los pueblos españoles no se invoca la Patria más que cuando llega el recaudador de contribuciones, o llama a nuestra puerta el sargento de la Guardia civil.

Estima interesante que si este Gobierno—dice—de servidores del rey, de cachivaches, y de manías; que si este desgobierno nos deja ir a las elecciones, se cumplan los deberes ciudadanos votando las candidaturas antimonárquicas sin fijarse en las personas.

Excita a la mujer a que coopere con él y dice que si se vota la monarquía, se vota la dictadura de Primo de Rivera, con bota, con espuelas y sable desenvainado, se vota al delegado gubernativo, y Alfaro tiene que lavarse de todo ello ante el resto de la provincia.

Si votáis la monarquía—termina—seréis un pueblo de esclavos mercederos mil veces de otras mil candidaturas como la que habéis sufrido. (Grandes aplausos).

Don José M. Zapatero agradece la atención prestada y, recomendando el orden en la salida, da por terminado el acto.

Los oradores fueron obsequiados con una cena amistosa.

Para el próximo viernes se anuncia un mitin de carácter monárquico. J. J. Tosantos

DE CAMEROS

VILLANUEVA, 7 SEMANA SANTA.— Con asistencia de las autoridades y mucho público se han celebrado los cultos de Semana Santa, muy religiosamente.

La misa del Domingo de Pascua fué solemnisima, y cantada por las jóvenes locales, Blanca Cañas, Mercedes y Angeles Martínez, Cristina Facas, Esperanza de Pablo Juana Terroba, Vicenta y Araceli Peral y María Juana García, dirigida por don Fructuoso Cañas, y sobresaliendo la voz baritonal de Nemesio Sanz, por lo que el acto resultó brillantísimo. Por la noche, en este día se celebró en el teatro salón villanovense la anunciada función «Nobleza Baturra». Como de antemano se habían repartido programas de mano, acudió mucho público de Gallinero y Pradillo, asistiendo todo el público local, y con un entradón de los mayores conocidos, en las tres fiestas benéficas que se vienen celebrando, dió principio la función con una salva de aplausos, al presentarse los primeros artistas en escena, pues con los atavíos de aragoneses no envidiaban en nada a los maños, lo mismo que en el habla baturra, que con sus gracias y serenidad, dieron a la función un realce insuperable. Todos estuvieron muy acertados en sus papeles, pero es digno de mencionarse el trabajo de las señoritas María Juana García y Añeta Sáez, en «María del Pilar y Andrea», y así como el de los jóvenes Narciso Cañas, Ricardo Sáez y Emilio Pérez, en «Marcos», «Sebastián» y «Perico», lo mismo que Nemesio Sanz en «Eusebio», y todos en general.

El público salió muy complacido y deseoso que den otra función tan simpáticos artistas.

PRADILLO, 7. En Gallinero falleció el día cuatro del corriente, a los 84 años de edad, don Pedro Viguera, padre del sastre del mismo pueblo, don Alejo.

—Ayer pasó unas horas entre nosotros don Cirilo de Gana, exdiputado provincial por Bilbao, con su esposa e hijo.

HUEVERIA MODERNA

En vista del éxito de venta de nuestra primera Su- cursal, hemos abierto, para mayor comodidad del pú- blico, un nuevo despacho en

RODRIGUEZ PATERNA, NUM. 1. GRANDES REGALOS a nuestros compradores. CONSTITUCION, 8.— RODRIGUEZ PATERNA, 1.

ATENEIO RIOJANO

CONFERENCIA DE ANDRES ESPINOSA

Se presentó ayer en la tribuna del Ateneo Riojano, como otras veces si- tuada en el estrado del salón de ac- tos del Instituto, el intrépido explo- rador y alpinista Andrés Espinosa, en fatigable buscador de emociones, así en la visita de poco conocidos países como en el escalamiento de las más eminentes alturas de la tierra.

Andrés Espinosa, es un muchacho fe fornido, plétórico de vida, cuyo carácter revela el tesón y optimismo, re- cía mezcla de la raza vasca y de la de la Rioja.

Por lo que tiene de riojano en su ascendencia—su padre es natural de esta provincia—ha querido venir a re- cordar su ambiente que llena en parte su espíritu antes de emprender una nueva excursión.

Ha realizado a la fecha varias muy arriesgadas, y en ellas ha tenido que sobreponerse a la preocupación de lo desconocido, a la inquietud de tanto accidente no previsto, pero sí presen- tido, y alguna vez a lo que en gentes de menos hábito y corazón sería el ter- ror de una próxima muerte.

De su última excursión del escala- miento de ápice Kibó, la cresta más eminente del Kilimanjaro, montaña que levanta sus 6.000 metros de altu- ra en el África Oriental, se ocupó ayer, logrando interesar con la expo- sición de curiosas observaciones sobre los lugares y habitantes, sobre su fauna y flora y emocionando con el relato de su ascensión atrevidísima, prime- ro a través de la selva entre las ase- chanzas de las fieras y luego, por las escarpaduras de las eminencias, sopor- tando crudísimas temperaturas y tem- pestades de nieve y granizo, hasta al- canzar la cumbre helada, blanca, re- cortada en el azul y con el azul a sus pies.

Una nota suavemente sentimental, un escalón en la subida a la intensa y grandísima emoción, del corona- miento de la hazaña, fué la dada con el episodio de la amistad curiosa del simpático negrito, un adolescente que tenía empeño en acompañarle y de quien hubo de desprenderse para no exponerse a los peligros de la ascen- sión.

La conferencia resultó interesante. Se ilustraron fotografías curiosas de tipos de la raza negra y animales— elefantes reinocerontes, leones, cebras, jirafas y otros—pobladores de aque- llas selvas y llanuras.

El auditorio, muy numeroso, mos- tró vivísima simpatía por el disertante y placencia por la disertación, aplaudiendo mucho y muy calorosa- mente.

El explorador y alpinista fué pre- sentado con justas y elocuentes pala- bras de elogio por el presidente del Ateneo don Alfonso Mato.

ECOS DE HARO

7 de abril.

GRAN MITIN REPUBLICANO.

Con el fin de intensificar la propagan- da electoral para las próximas eleccio- nes a concejales, que han de tener lu- gar el domingo, día 12 del actual, el partido republicano local ha organiza- do un gran mitin, que tendrá lugar mañana, miércoles, a las nueve de la noche, en el espacioso local del «Fron- tón Cinema Carrasco».

Según se indica en las octavillas que con profusión han sido repartidas al público, harán uso de la palabra en este acto de propaganda republicana los señores don Francisco Zuazo, don Alfonso Mato y don Amós Salvador, de Logroño; don Alejandro Gallego, de Santo Domingo, y algún otro de la localidad.

Dado el entusiasmo que existe por asistir a este mitin, seguramente que el amplísimo Frontón Carrasco será insuficiente.

RECLAMADO.— Para hacerle en- trega de un documento que le afecta, se interesa la presentación en la Se- cretaría de este Ayuntamiento de Sa- turino Pérez Sáez, hijo de Florencio y de Paulina, de 22 años de edad, de oficio chófer, natural de Gallarta (Viz- cayá).

MATADERO.— Durante el pasado mes de marzo fueron sacrificadas en el Matadero municipal para el consumo público las siguientes reses: 23 gana- dos vacunos, con un peso de 4.705 ki- los; 49 terneras, con 1.728; 823 reses lanaras y cabras, con 3.303, y 84 de cerda, con un peso de 6.470 kilos.

VIA LIBRE.— Tras incansables tra- bajos de la brigada obrera para dejar expedita la vía, que quedó interrumpi- da a consecuencia del desprendimiento de tierras ocurrido ayer en la línea de Haro a Escarab. anochizó mismo cuédo

la vía libre, reanudándose el servicio, habiendo ya hoy circulado todos los trenes con normalidad.

BIEN VENIDO.—De Madrid ha llegado ayer nuestro buen amigo el di- putado provincial don Ricardo Etche- verría, a quien hemos tenido el gusto de saludar, que pasará unos días en esta con motivo de las próximas elecciones municipales.

Sea bien venido.

URALITA

Cocinas. — Mosaicos. — Azulejos. Hijos de Felipe Pérez. — HARO.

Avisos y Noticias

A media tarde de ayer se produjo una interrupción en la conducción de fluido de la Electra «Salto de El Cortijo», que determinó la paralización de fábricas y talleres por falta de energía y la suspensión en el alumbrado pú- blico y particular del servicio de dicha Empresa.

La búsqueda de la localización de la avería fué muy laboriosa. Desde última hora de la tarde se realizaron pesquisas y se rompió el pavimento en algunos lugares próximos a la calle de Gallarta. Al fin, en esta vía fué ha- llada, frente al establecimiento de don Luis Castellanos, una interrupción en el cable subterráneo, a cuya reparación se procedió inmediatamente, calculán- dose que para las cinco de la mañana quedaría restablecido el suministro.

La avería afectó también al funcio- namiento normal de nuestros talleres, motivando el retraso de la confección de nuestro número. Para ciertos ele- mentos no facilitó fluido la Electra Recajo.

Las misas que se celebran mañana, día 9, en la iglesia de la Redonda a las ocho, ocho y media, diez, diez y media y a las once, en el altar del Pilar, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del joven CARLOS ROCA MOLINAS, que falleció el día 9 de abril de 1930.

Sus padres y hermanos agradecerán la asistencia.

Huevos muy frescos

DEL PAIS, a 1'80 y 2'10. Bretón de los Herreros, número 46.

Señora, muy pronto se darán a cono- cer las MEDIAS «HOMAR».

Las MEDIAS «HOMAR» serán las preferidas por su resultado.

Se ha organizado en Logroño, de la misma manera que lo está en Madrid desde 1912, LA PROTECCION AL TRABAJO DE LA MUJER, institución creada con objeto de evitar en lo posible la especulación de intermediarios, proporcionando a la mujer trabajo en buenas condiciones y poniendo a su disposición local adecuado para exposición y venta de todo trabajo femeni- no.

Funciona en Madrid con éxito cre- ciente y es de esperar, por la buena acogida que aquí ha tenido, que será de gran provecho para la mujer rioja- na, ya para ayudar a los suyos o pa- ra fines benéficos, sin necesidad de abandonar su hogar.

Cuenta, además, con la ventaja de poder establecer intercambio con la obra de Madrid, para poder dar ma- yor salida a toda labor.

NOTA.— Exposición y venta, Sa- gasta, 17.— Se reciben labores los sa- bados, de 6 a 7, en el local de venta, y de 3 a 4, los domingos, en Bretón de los Herreros, 42, 1.º

Huevos de Sierra

GARANTIZADOS, 1'85. DEL DIA, 2'10 DOCENA. Huevería «La Granja», Mercado, 41.

Por don Claudio Martínez Carramiñana, vecino de Cornago, se ha in- terpuesto recurso ante el Tribunal provincial de lo contencioso adminis- trativo, contra disposición del Ayun- tamiento de dicha localidad, sobre obras realizadas en un edificio urba- no.

ANTONIO DOPAZO

ESTOMAGO MEDICINA GENERAL CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 6. Miguel Villanueva, 41, 3.º, derecha.

PUERTAS Y VERJA

de hierro. SE VENDEN DE OCASION. Informes: C. Villamediana, 8 TALLERES CENZANO



En la sesión ordinaria que la Co- misión provincial celebrará mañana, jueves, a las once y media de la ma- ñana, se dará cuenta de las instancias presentadas por los Ayuntamientos y entidades locales menores de la pro- vincia a los concursos de subvencio- nes para obras de aguas, de sanea- miento y construcción y reparación de edificios-escuelas y se someterá a la aprobación de la Corporación varias certificaciones de obra ejecutada en los caminos en construcción y reparación por contrata, las cuentas de gastos ocasionados en el pasado mes de marzo por la Sección de Vías y Obras provinciales y otros varios asuntos re- ferentes a Beneficencia, Personal e In- tervención.

JESUS MASSO

Pone en conocimiento de su antigua clientela y público en general que, habiendo cesado de pertenecer como oficial al taller de Benito Rivas, abre su taller de construcción y restauración de muebles de arte en todos los estilos: altares, confesionarios, etc., et- cetera, y todo lo concerniente al ra- mo de la madera. Calle particular de Isidro Itiguez (Casa Social).

BOLSOS PARA LA COMPRA

Más de treinta modelos diferentes.

MIGUEL MARIN

MUEBLES TODOS ESTILOS

EUSTASIO PEREZ Especial en camas con somier «Nu- mancia». Calle Pablo Iglesias, núm. 2.

En el Gobierno civil se recibieron ayer oficios de la Dirección General de Obras Públicas, comunicando haber se dispuesto se abone al Ayuntamiento de Nieva de Cameros la cantidad de 3.778'48 pesetas y al de Arnedo, 9.267'42, como importe de la segunda anualidad de la subvención conce- dida para abastecimiento de aguas.

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA. — NARIZ Y OIDOS. TELEFONO 1733.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

ALFALFA. Se venden los cortes de tres fanegas de tierra. Informa Serapio Sáenz Torre, carretera de Soría.

PISO SEGUNDO, con galería y uarot de baño, muy espacioso, se arrienda. Casa Amalric.

En el mercado de granos verifica- do ayer, en la plaza de San Bernabé, se vendieron: alubias del riñón, a 44 pesetas fanega; caparrones, a 64; ce- bada, a 11'25, y maíz, a 17.

CASA ARIN

BOLSOS Y CARTERAS SEÑORA ULTIMOS MODELOS PARA SEMA- NA SANTA.

J. GUTIERREZ S. MALO GARGANTA, NARIZ, OIDOS, SALMERON, NUM. 8, 2.º

¿QUEREIS ADQUIRIR EN EXCE- LENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO,

CONSERVAS «LA ACTIVA»

Hijo de M. Garavilla, LEQUEITIO. Casa fundada el año de 1860. Representante en Logroño EMILIO BELLO, Gral. Espartero, 6. TELEFONO 1594.

Odontólogo de guardia

El domingo próximo, día 12, de 10 a 12 (honorarios corrientes). GURREA, Muro del Carmen, 10. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Todo servicio prestado fuera de sus horas de consulta por cual- quier Odontólogo, y en cualquier día, será cobrado con honorarios especiales.

Ayer se celebró en la Audiencia la vista en juicio oral de la causa se- guida por el Juzgado de Nájera, con- tra Antonio Martínez Udabe, vecino de Hornilleja, que sostuvo una aca- lorada discusión, que degeneró en ri- ña, con Quiterio Fernández y su hijo Toribio, la que dió lugar a que An- tonio, con una azada de que iba pro- visto, golpeara a Quiterio, producién- dolo una herida contusa en la región occipito-temporal del lado izquierdo y hematoma en la región superciliar del lado derecho. Estos hechos fueron calificados por el señor fiscal como constitutivos de un delito de lesiones graves, y solicitó se le impusiera a Antonio la pena de un año de prisión y 300 pesetas de indemnización. La defensa, encomendada al letrado se- ñor Gutiérrez de Bárcenas, solicitó se le impusiese la pena de dos meses y un día; quedando el juicio para sen- tencia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

PEINAS TEJA GUANTES LARGOS TANNE, CABRITILLA Y GAMUZA, CASA AMALRIC 104, Mercado (Portales, 106).

En Vitoria ha fallecido, a edad muy avanzada, nuestro paisano don Celedonio Echaurre Tuesta, padre de la ma- estra municipal de la capital alavesa do- ña Felisa.

El finado ejerció bastantes años la enseñanza en Logroño, entre la que se cuentan buen número de convecinos nuestros.

Medias - Calcetines

Antes de comprar estos artículos, examine las clases y precios de esta Casa y se convencerán que no existe quien tenga más surtido y precios más baratos.

José Lacalzada

Nueva Plaza de Abastos, núm. 17, frente a Casa Piazueto y Sagasta, 25 y Marqués de San Nicolás, 95 (Antigua Redacción de LA RIOJA)

COCINA A GASOLINA

Resultado inmejorable; funciona- miento perfecto; gasto, 0'45 pe- setas al día.

Fortunato Redón

El joven industrial don Tomás Ber- gasa ha visto aumentada la ventura de su hogar con la aparición de su primer fruto del matrimonio, un her- moso niño, dado a luz felizmente por su bella esposa, nacida Dorita Pons. Al recién nacido, que al igual que su madre, se encuentra en perfecto estado de salud, le serán impuestos los nombres de Hipólito Ramón To- más.

Reciban sus padres y abuelos se- ñores de Bergasa (don Hipólito), y viuda de R. Pons, amigos nuestros, nuestra felicitación.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle Once de Junio, 41.—Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

Pescadores

EL MEJOR SURTIDO Casa Castellanos

ASMATICOS. Cesaréis de sufrir con moderna especialidad. Asmone-Brumona, muy superior hasta a lo hoy em- pleado. En farmacias.

Emulsión Iodo-Tánica y con Hipo- fosfitos: gran reconstituyente. FARMACIA DEL DR. PERUCHA.

GRAN OCASION VENDO DOS CAJAS DE CAU- DALES DE GRAN SEGURIDAD Informes: TALLERES CENZANO Carretera Villamediana.

SI USTED NECESITA MUEBLES

En su beneficio, visite el nuevo almacén MUEBLES SEGURA, donde en- contrará, entre otros muebles muy económicos, comedores compuestos de apa- rador con mármol, mesa extensible y seis sillas, desde 150 pesetas. Dormito- rios compuestos de armario luna biselada, cama matrimonio con somier hie- rro, mesita con mármol y espejo, desde 200 pesetas.

Garantizo todos los muebles por ser de mi construcción. MUEBLES SEGURA. S. BARTOLOME, 10

En la Casa de Socorro fueron asis- tidos ayer:

Celestino Ruiz Domínguez, de nue- ve años, de herida contusa, en la re- gión frontal y epistaxis traumática, con una piedra en la vía pública. Ricardo Lumberras García, de 27 años, ferroviario, extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

Manuel Fraile Pérez, de once años, herida cortante en el dorso del dedo pulgar de la mano izquierda, con una cuchilla de navaja de afeitar.

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X, DIATERMIA LABORATORIO Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1144

LUENGO MEDICO DEL HOSPITAL

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SAGASTA, 6 a FIEBRES — SANGRE — ANALISIS

En la vecina villa de Entrena, se verificó ayer en entierro de las vícti- mas del trágico suceso, desarrollado durante la noche del domingo, una vez practicadas las diligencias de auto- psia.

Al sepelio acudieron la totalidad del vecindario y nutridas representa- ciones de familiares y amigos de los pueblos vecinos.

SOMBRILLAS GUANTES

“EL ARCA DE NOE” TIMOTEO MORGA.

Sulfatadoras. - Azufradoras

Gobet, Wermorell, Gallos, Eclipse, Jul- lian. Consulten precios Ferretería AMELIVIA.

Con informe favorable del señor gobernador civil ha sido cursado al Ministerio de Instrucción Pública, el expediente incoado por doña Fidela Martín, directora de la Escuela Nor- mal de Maestras, en solicitud de que se construya un edificio destinado para dicha escuela, en el solar que ocu- pa en la calle de Rodríguez Paterna, la Diputación, y que ésta cede para dicho objeto, prestando también su ayuda económica el Ayuntamiento.

El señor Vives interesa en su in- forme la pronta resolución de este ex- pediente.

La Abundancia

ULTRAMARINOS FINOS DE ISIDORO GONZALEZ Sigue vendiendo artículos de prime- ra calidad a precios sumamente bara- tísimos. UNA PRUEBA: TOCINO SUPERIOR, 2'60 KILO TOCINO EXTRA, 2'75 SAGASTA, 23, y MAYOR, 54 TELEFONO 1020.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso 11 a 1 y de 3 a 6 M. MURRIETA 9, 1.º

PISOS. Se arriendan a todo confort y plantas bajas amplias, propias para almacén. General Espartero, E. B.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Hipólito Ramón To- más Bergasa Pons, Milagros Gainza Armendariz, María del Rosario Nati- vidad García Santa María. Matrimonios.— Basilio Ordo Cenza- no con Teófilo Miguel Rada.

¿QUEREIS CARBONES MINERA- LES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS?

Pedídslos a Marrodán y Rezola, S. L. TELEFONO 1105.—LOGROÑO

La Compañía de Maderas.— BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruca. Apartado núm. 44.

Enfermedades de los Ojos

F. Fernández Heredia Ex-alumno de las Clínicas de Ma- drid, Burdeos y París. Salmerón, 3, 1.º —Teléfono 1342.

Embarcó en Barcelona para Buenos Aires, con objeto de cuidar de sus ne- gocios, nuestro amigo don Andrés Me- drano, que pasó en Logroño unos me- ses con sus hermanas, doña Teresa, viuda de Azagra y doña Josefa.

Se encuentra en Alfaro, donde pa- sará una larga temporada con sus hermanos los señores de Oliver la se- ñorita Laura Rivas.

Regresó de Valladolid doña Pilar Barona, viuda de Fariás, que pasó estos días al lado de sus hijos los se- ñores de Cuadrado.

Llegó de Madrid el exdiputado a Cortes por el distrito, don Amós Sal- vador, que estará entre nosotros hasta pasada la lucha electoral.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE Gallarta, 1 Teléfono 1012

DEL MAGISTERIO

REPETICION DE EJERCICIOS

De real orden se dispone que los maestros y maestras procedentes de las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional celebradas últimamente y que no figuran en ninguna de las tres listas con los 65 puntos para ser inclui- dos en la cuarta lista, puedan solicitar la repetición de los ejercicios.

He aquí la disposición que aparece en la «Gaceta» de hoy, martes:

«Primero. Los maestros y maes- tras procedentes de las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas por real orden de 20 de julio de 1928 que no figuran en nin- guna de las tres listas publicadas ni alcanzaron los 65 puntos para ser in- cluidos en la cuarta, dispuesta por la real orden de 6 de septiembre de 1930, podrán solicitar de esta Dirección ge- neral, antes de las trece horas del día 15 del mes actual la repetición de los ejercicios que concreta el apartado 17 de la real orden de 20 de julio de 1928.

Segundo. Los interesados concreta- rán en las solicitudes la provincia donde actuaron y la capital de distri- to universitario en que desean reali- zar la repetición de los ejercicios.

Tercero. Antes de finalizar el mes de abril, la Dirección general publi- cará en la «Gaceta de Madrid» la re- lación, por distritos universitarios, de los aspirantes admitidos.

Cuarto. El día 10 de junio, a las ocho horas, se habrán constituido en Comisión de vigilancia los Directores de las Escuelas Normales y el Regente de la Escuela práctica, que actuará de secretario y pasará lista de pre- sentación de los aspirantes, se espera- rá por el señor Director de la Nor- mal en la Central de Telégrafos a re- cibir el telegrama urgente que rese- ñe los tres temas designados, que des- arrollarán los opositores en el plazo de cinco horas.

Quinto. La labor se realizará en la forma que concretan los números 18 y 19 de la real orden, con la sola variación de que los tres ejercicios se encerrarán en un solo sobre.

Sexto. La Dirección general desig- nará una Comisión central calificada- ra de estos trabajos, formándola por maestros y maestras especializados en la respectiva materia. El examen se hará con dos solas notas: la de apro- bado o suspenso, y la Comisión auto- rizará una relación general de apro- bados, clasificándolos por orden de mérito según el concepto que los tra- bajos merecieran a la Comisión y la puntuación anteriormente obtenida por el opositor. Los calificados de suspen- so no figurarán en el acto, y única- mente se reseñarán los nombres de los aprobados, para lo cual se pedirán por telégrafo a la Dirección de la Normal de Maestros los sobres que correspondan al número que contenga el respectivo sobre de opositores apro- bados.

Séptimo. Esta relación, aprobada de real orden, servirá de base para la futura adjudicación de plazas, a con- tinuación de los de la tercera lista supletoria, y los incluidos en aquella quedarán sometidos a un año de prue- bas en la Escuela que obtengan.

Octavo. Los opositores que figuran en las listas supletorias anteriores y que desean reducir el periodo de prue- ba al mismo plazo de un año antes de finalizado podrán, si lo desean, colocarse en igual situación que los a que se re- fiere esta real orden solicitando con- currir a practicar de nuevo la parte de ejercicio en la que no hubieran obte- nido 25 puntos y sometiéndose a la pérdida de los derechos antes conce- didos si no obtuvieren la aprobación.»

ELECCIONES DE CONCEJALES

Actos de proclamación de candidatos

Proclamados por el artículo 29

(Datos de la Junta del Censo)

MANSILLA.— Martiniano Cordero Matute, Inocencio Medel Sáenz, Teodoro González Vicente, Serafín Peña Vázquez, Nemesio García Pablo, Victoriano Cañas López, Nicasio Medel Gómez.

EL REDAL.— José María Ruiz Rodríguez, Celestino León Gil, Emilio Rubio López, Demetrio Resa Sáenz, Julio Resa García, Víctor García Tejada.

TOBIA.— Juan de Dios Alonso Baños, Ángel Alonso Gómez, Patricio Orodea Manzanares, Agustín Peña Orodea, Máximo Baño Orodea, Juan Cruz Gómez Alonso.

MURO DE AGUAS.— Víctor Rueda Martínez, Ananias Jiménez Pérez, Julián María Martín, Cecilio Pérez Mendoza, Isidro Fernández Ruiz, Avelino Ramos Rodríguez, Francisco Ramos Cabello.

AZOFA.— Perpetuo Cantero Martínez, Juan Pérez Sáenz, Jaime García Corcuera, Paulino Loma Ororio, Pablo Giera Arciniega, Restituto Quiroga, Sáenz, Ángel Cleja de Pablo.

ALDEANUEVA DE EBRO.— Nemesio Ocoña Rubio, Félix Martínez Ruiz, Buenaventura San Estanislao Ruiz, Casio Gutiérrez Librado, Vicente Gutiérrez Gutiérrez, Toribio Ocoña Rubio, Juan Calvo Jiménez, Pablo Jiménez Ruiz, Sebastián Ruiz Fernández, Demetrio Ramírez Ruiz.

ALCANADRE.— Cayo Rodríguez Royo, Agustín Martínez Royo, Ricardo Salas Anón, Bernardino Miguel Salas, Baltasar Rupérez Salas, Fernando González Royo, Eduardo Maczutu Royo, Ramón Martínez Rupérez, Casimiro Martínez Royo.

ALBELDA.— Luis López de Vicuña, Pedro Cámara Benito, Rufino Gómez Moreno, Virgilio Ochagavía Treviño, Julio Cámara Benito, Ildefonso Zapata Valiego, Paulino Ramírez Cámara, Evaristo Ochagavía Treviño, Gregorio Benito Zorzano.

LABANERA.— Gabriel Ruiz Ruiz, Roque Fernández Sáenz, Blas Fernández Domínguez, Francisco Olmos Martínez, Valeriano Lasanta Vallejo, Félix Laja Martínez.

LUEZAS.— Facundo Terroba Díez, Sixto Valdemoros Terroba, Rufino Sáenz Terroba, Inocente Lázaro Valdemoros, Hilario Terroba Díez, Miguel Terroba Díez.

MONTALVO EN CAMEROS.— Pedro Sáenz Martínez, Francisco Sáenz Martínez, Anastasio Sáenz Domínguez, Evaristo Sáenz Martínez, Frutos Sáenz Martínez, Valentín Sáenz Martínez.

SANTA MARIA.— Francisco Martínez Tabernero, Víctor Martínez Segura, Cipriano Díaz Benito, Lorenzo Sáenz Blanco, Ambrosio Blanco, Emilio Benito.

LUMBRERAS.— Félix Ruiz Hebrero, Juan Moreno Tofé, Esteban García Muñoz, Fermín Lasheras Fernández, Juan Carricero Martínez, Víctor Campo Alfaro, Valentín Pérez Hernández.

VILLAGOR.— Daniel García Murillo, Juan Cruz Ausejo Villar, Julio Bartolomé Angulo, Isafas Junquera Rioja, Salomón Murillo Hernández, Andrés Rioja Bartolomé.

GALLINERO DE CAMEROS.— José Muñoz Ibáñez, Tomás García García, Víctor Ibáñez Garrido, Antonio Rodríguez García, Valentín Alonso Martínez, Julián Renta Valdecantos.

TURRUNCUN.— Dámaso González Ocoña, Aurelio Corcón Martínez, Sofía Pastor Merque, Ambrosio Pérez Royo, Jorge Puerta y Puerta, Jacinto Ocoña Pérez.

ENTRENA.— Cruz Ubiés Rodríguez, Félix Álvarez Cortal, Miguel Rodríguez Barriobero, Julián Rueda Sáenz, Matías Rodríguez Padilla, Gonzalo Casado Corral, José Rodríguez Rodríguez, Benito Rodríguez Medrano.

HERAMELLURI.— Esteban Ochoa Conde, Jacinto Blanco Ameyogo, Albino Riaño García, Cecilio Romo Verga, Olegario Ortún García, Cándido Viloria Ranedo, Julián Alonso Agüero.

ESTOLLO.— Pedro Manuel Aranzáiz, Domingo Orodea Dulce, Carlos

del Amo Rubio, Valentín Azofra Manzanares, Norberto Villar Martínez, Domingo Sáenz Fernández.

TORRENTALVO.— Conde de Hervías, Melquiades Alonso Pérez, Felipe Pecina Aparicio, David Frias Marcos, Matías López Muñoz, Leonardo Hervías Somalo.

GRANÓN.— Agustín Gonzalo Martín, Emilio Jurga Agüero, Lorenzo Valle Chinchetru, Benjamín Agustín Merino, Ángel de Melchor Soto, Eusebio Murillo Villar, Matías López Murillo, Bernardino Dávalos Corcuera, Pedro Chinchetru Villar.

MANZANARES DE RIOJA.— Manuel Cañas Aransay, Anastasio Martínez Cubillo, Albino Capellán García, Francisco Bravo Fernández, Jesús María Valgañón Cañas, Tiburcio Bartolomé Somovilla.

ZARZOSA.— Francisco Laría del Puyo, Juan de Dios Tormo Martínez, Mariano Fernández Altuzarra, Hilario Moreno Martínez, Juan Domínguez del Puyo, León Galilea Préjano.

PRADILLO.— Ángel Pancorbo Ramírez, Casto Soriano de las Morenas, Nicolás Hurgó Tofé, José Martínez La Orden, Pascual Sáenz Calderón, Ricardo Pancorbo Ramírez.

CELLORIGO.— Estanislao Bustos González, Ezequiel López de Silanes, Salvador Valderrama, Ciriaco Pérez Mendiguren.

(Los proclamados son cuatro y las vacantes seis.)

Proclamados para elección

(Datos de la Junta del Censo)

Viguera, 12; elige 9.—Canales, 8; elige 7.—Tirgo, 9; elige 7.—Rodezno, 11; elige 7.—Tudelilla, 15; elige 9.—Villoslada, 10; elige 7.—Ajamil, ninguno; elige seis.—Terroba, ninguno; elige 6.—San Román, 12; elige 7.—Soto, 8; elige 7.—Villamediana, 10; elige 9.—Nieva, 8; elige 7.—Haro, 33; elige 16.—Igea, 13; elige 9.—Arnedo, 29; elige 13.—Poyales, ninguno; elige 7.—Villarroya, 8; elige 6.—Enciso, 16; elige 9.—Cihuri, 12; elige 7.—San Millán de Yécora, 9; elige 6.—Treviña, 12; elige 9.—Villalba de Rioja, 8; elige 6.—Abalos, 13; elige 7.—Anguciana, 10; elige 8.—Briñas, 10; elige 6.—Cuzcurrita, 11; elige 9.—San Millán de la Cogolla, 11; elige 8.—Casalarreina, 15; elige 9.—Rincón de Soto, 13; elige 10.—Castañares de Rioja, 15; elige 9.—Fuenmayor, 15; elige 10.—Calahorra, 16; elige 18.—Matute, 10; elige 7.—Lardero, 16; elige 9.—Badarán, 22; elige 9.—Bañares, 11; elige 8.—Hervías, 17; elige siete.

De nuestros correspondientes

NAJERA.— El domingo tuvo lugar la proclamación de candidatos a concejales, habiéndose llevado a cabo sin protestas y con orden completo. La candidatura republicana la componen don Bruno Murga, don Valero Ojeda, don Bruno Pérez, don José Aranzubía, don Pablo Noguero, don Aurelio Ruiz de Gopegui.

Por los constituyentes, don Celso Ochoa, don Gregorio de Torre, don Santos Nájera, don Félix Alonso, don Francisco Hircalco, don Alejandro Morrás, don Claudio Alcocen, don José Duarte.

Los católicos no pudieron presentar a don Primitivo Mozos y don Emilio Ruiz, por haber llegado tarde, pero se cree que irán, una vez que hay elección, a la lucha.

Esta vez, en lugar de votar en las escuelas, como están cerradas, se hará en el edificio que ocupa el primero y, segundo grado de niños, o sea en casa de don Nestor Alba y barón de Mahave que son los locales designados por la Junta del Censo.

Se dice que en esta semana se celebrará un mitin republicano. También parece ser que por alguno se ha iniciado la idea de celebrar una reunión en el teatro, convocando al pueblo para ver si es posible que no se celebren las elecciones y elegir a tres industriales, tres comerciantes, tres labradores y un banquero, sean de la política que fuesen y llevarlos al Ayuntamiento como najerinos, que es precisamente lo que están haciendo en la mayoría de los pueblos.

Como son ocho días los que faltan, sabe Dios lo que pasará. A última hora se dice que, de los ocho concejales constituyentes propuestos, la Junta del Censo electoral ha dejado en suspenso a tres, por no haber firmado la propuesta y que en

virtud de no sabemos qué artículo serán elegidos sin votación por el segundo comicio tres republicanos y dos constitucionales, los cuales, según se dice, presentarán la oportuna reclamación, ya que en el acto de la proclamación el secretario dijo que eran aptos y que todos reunían las condiciones que «marca» la ley municipal para el cargo de concejal.

BOBADILLA.— Han sido proclamados concejales por haberse aplicado el artículo 29, don Evaristo Lalle, don Venancio Azofra, don Upliano Echenausía, don Ildefonso Lejárraga, don José Somalo y don Crisostomo Azofra, siendo su significación la de monárquicos conservadores.

VILLANUEVA.— Fueron proclamados concejales los que venían desempeñando tales cargos, don Donato Sáez, don Martín Martínez, don Pedro Moreno, don Julián Terroba, don Máximo Fraile y don Victoriano de Pedro.

AUTOL.— Con arreglo a la ley se constituyó en sesión la Junta del Censo para la proclamación de candidatos a concejales, y como la diferencia no ha sido posible entre las diferentes clases de política, aunque para ello hubo solicitudes por parte de los elementos liberales, tiene que realizarse la lucha y para ello han sido proclamados los señores siguientes: D. Justo Fernández, don José López de Baró, don José María Baroja, don Francisco Córdón, don Giaciano Herreros, don Giaciano Fuertes y don Juan Cillero Varea por los liberales izquierdistas, y por la conjunción republicana-conservadora, don José María Jiménez Torre, don Manuel Baroja, don Remigio González, don Rufo Hernández, don Julián Peñalva, don Narciso Calleja y don Julián Esparza.

ALDEANUEVA DE EBRO.— Para dar cumplimiento a lo preceptuado por la ley se constituyó en la mañana del domingo, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Junta municipal del Censo, ante la que se hizo la proclamación de candidatos.

Habiéndose presentado solo una candidatura con diez nombres, y siendo este número el correspondiente a este Municipio, automáticamente y por el artículo 29 de la ley electoral, fueron proclamados concejales los señores siguientes: don Toribio Ocoña, don Casto Gutiérrez, don Félix Martínez, don Sebastián Ruiz, don Nemesio Ocoña, don Juan Calvo, don Pablo Jiménez, don Buenaventura San Estanislao, don Vicente Jiménez y don Demetrio Ramírez.

El nuevo Ayuntamiento es, políticamente, eminentemente republicano, pues sus diez componentes pertenecen a dicho partido.

Estamos ante una nueva era, dentro de la política local. Los concejales proclamados son una garantía para la administración, por lo que esperamos una actuación acrisolada.

¿Quién será alcalde? En nuestro deseo de adelantar el nombre del futuro alcalde, hemos practicado algunas averiguaciones para satisfacer la curiosidad pública con resultado negativo.

Descartada la atribución y por el sacrificio que ello implica, ninguno de los concejales tienen aptitud para el cargo; por ello se hace difícil predecir tal designación. Sin embargo, atendiendo a las circunstancias, no iremos descaminados al suponer pueda recaer la vara en don Sebastián Ruiz, por su calidad de jefe del partido y por ser conocedor del engranaje administrativo, por haber sido concejal repetidas veces.

Felicitemos a los agradecidos, deseándoles una actuación modelo, en pro de los intereses comunes y para satisfacción propia.

ALCANADRE.— Responiendo al gran entusiasmo que en este pueblo hay por la causa republicana, han sido proclamados por el artículo 29 los candidatos republicanos señores Cayo Rodríguez, don Agustín Martínez, don Ricardo Salas, don Ramón Martínez, don Bernardino Miguel, don Casimiro Martínez, don Eduardo Maestre, don Fernando Miguel y don Baltasar Rupérez. Todos ellos elegidos por unanimidad en votación celebrada en el Círculo Republicano, de reciente organización.

CASALARREINA.— El domingo y con las formalidades debidas, se constituyó la Junta del Censo electoral, siendo proclamados los señores siguientes: don Alfredo Martínez, don Federico Ledesma, don Cirilo Guinea, don Bernardino Guinea, don Gregorio Salinas, don Victorino Noguero, don Julián López, don Ciriaco Rueda, don Nicolás Jiménez, don Bautista Caperos, don Bernardino Sánchez, don Domingo Otañes, don Julián Mendoza, don José María Martínez y don Francisco Salazar.

Como los puestos a cubrir son nueve, la lucha se presenta interesante.

ENTRENA.— Han sido elegidos concejales con arreglo al artículo 29 y solamente inspirados como buenos administradores y amantes de los intereses del pueblo los siguientes. (Consig-

na los nombres que aparecen en el lugar correspondiente a datos oficiales.)

EZCARAY.— Después de tanto revuelo para las elecciones municipales, todo se ha convertido en proclamar por el artículo 29 a los señores siguientes: don Eduardo Masip, propietario-agricultor; don Eugenio Larrea, de la Unión patriótica y republicano; don José García, republicano; don Eusebio Gómez, agricultor; don Marcos García, agricultor; don Gregorio de Blas, agricultor; don Simón Gonzalo, agricultor; don Andrés Ortiz, republicano derechista; don Antonio Alvarez, obrero; don Timoteo Gómez, republicano.

Los siete primeros se han puesto con el carácter de agrario-republicanos.

Según informes recogidos de los elementos republicanos, de los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29 en el distrito de Logroño, tienen carácter de izquierdista total los de Albelda, Nalda, Ausejo, Navarrete, Alcanadre y Leza.

En el de Entreña son republicanos la mitad de los proclamados en Torrecilla, cinco son villanuevistas y cuatro republicanos.

Son también republicanos los concejales elegidos por el artículo 29 en Ezcaray y Aldeanueva de Ebro.

En Cenicero y Fuenmayor, las fuerzas antidinásticas han proclamado un candidato más, para no salir por el artículo 29 y producir la lucha.

Las noticias particulares que se nos dan de la significación de los concejales proclamados por el artículo 29 en el distrito de Nájera-Torrecilla es que en salvo en alguno la significación de ellos es monárquica.

FUTBOL

LOS GRANDES CENTROS DEPORTIVOS

Bilbao, a la cabeza siempre del deporte, en todas sus manifestaciones, confirma esta superioridad deportiva con un nuevo centro, verdadera obra magna, que por su grandiosidad y lo luciosamente que ha atendido todos los detalles, es justa admiración de los aficionados de la zona vizcaína.

En magnificencia arquitectónica, amplitud de los campos de deportes, instalación lujosísima, acertada distribución de las dependencias y en los innumerables requisitos, obligados en tan suntuosos locales, no tiene nada que envidiar a los más renombrados clubs mundiales.

Es esta obra insuperable, el nuevo edificio del Club Deportivo Bilbao.

La veterana Sociedad bilbaína ha rejuvenecido con su nueva instalación ocupando su antiguo primer puesto entre los centros deportivos vizcaínos.

El nuevo edificio ha sido levantado en la Alameda de Recalde y precisamente en los solares donde estuvo situado el campo de futbol del mismo Club.

Solamente el terreno utilizado ha costado 400.000 pesetas, y a juzgar por este detalle, puede calcularse el coste de la obra.

Dispone el Club Deportivo de campos de futbol y tenis, frontón, piscina, salas de gimnasia y para toda clase de cultura física, biblioteca, salones de reunión, administración y directiva, montado todo ello a tenor con el más refinado confort y exigencias deportivas.

Otra de la grandiosidad de estas instalaciones, está en las características del frontón y de la piscina. El primero con una extensión de diez cuartos y la segunda con profundidad de 0'90 a 2'30 metros, agua clarísima, renovada constantemente, gracias para cualquier ejercicio de natación y sus anexos de duchas, vestuarios, etc.

Una obra grandiosa en conjunto y en detalles.

El Club Deportivo de Bilbao cuenta actualmente con unos 2.500 asociados, que aumentarán considerablemente, asegurado con ello una vida desahogada y próspera a su Sociedad.

Actualmente se halla el Club Deportivo en plenas fiestas de inauguración. Y éstas en consonancia con la importancia social, revisten extraordinaria brillantez.

El programa de dichas fiestas inaugurales, incluidas las ya celebradas, es el siguiente:

Domingo, 5.—A las nueve y media de la mañana se hará la despedida oficial del edificio que actualmente se ocupa.

Con anterioridad a esta hora, las bandas de música y tamborileros recorrerán las calles de la villa.

Los asistentes al acto de despedida, acompañados de las bandas de música y tamborileros, se dirigirán a la iglesia de los R.R. P.P. Agustinos, donde, a las diez, se celebrará la misa mayor, cantada por el orfeón del Club.

A las doce del mediodía, se procederá a la bendición de los locales y al acto de descubrir las figuras representativas de las Cajas de Ahorros Municipal y Provincial, donadas por estas entidades.

No se haga vieja.

Piense que los cabellos claros dan al rostro seducción y juventud eternas.



Aclárese en el tono que más la favorezca, desde el castaño al rubio pálido, con CAMOMILA INTEA

Extracto de manzanilla, tan inofensivo, que se usa para conservar rubio el pelo de los niños. Está acreditada en toda Europa y América por su buen resultado.

Regalamos catálogo de la belleza. Pídale a Intea, Apartado, 82, Santander.

En el hall del Club la orquesta formada por socios, que ejecutará un escogido programa.

Al mismo tiempo tocará en la terraza del Club la banda particular de Bilbao.

A la una y media de la tarde, baile oficial, servido por el Hotel Arana, en la cancha del frontón.

6 de abril.—Inauguración de la piscina, con pruebas de varias clases.

Martes, 7.—A tarde gimnástico en el frontón.

Sinfonía por la orquesta del Club. Exhibición por el grupo de atletas de gimnasia sueca. Inauguración del cine, con proyecciones de asuntos deportivos. Fin de fiesta.

Miércoles, 8.—Inauguración del Frontón. Grandes partidos de pelota a mano entre los socios Bilbao y Maíz contra del Río y Poruchena.

A continuación, sensacional partido entre la pareja campeona amateur guipuzcoana, Echarrri Hermanos contra Hormaza y Olazola, pareja campeona vizcaína y socios del Club.

Jueves, 9.—Gran festival infantil, dedicado a los hijos y familiares de los señores socios; Sinfonía por la orquesta del Club. Gran comida de toros por los niños de la Santa Casa de Misericordia, amenizada por la banda y tamborileros de dicho centro benéfico. Proyecciones de cintas cómicas. Presentación de la gran compañía de circo, clowns, excéntricos musicales, saltadores perros amaestrados, etc. Fin de fiesta a cargo de todos los artistas de la compañía.

Viernes, 10.—Vejada de esgrima. Charla sobre este noble deporte, por el socio don Joaquín Adán. Demonstraciones prácticas por varios señores socios del Club.

Sábado, 11.—Grandes combates de boxeo, a cargo de los pesos ligeros Arambillet-M. Ruiz y Poncela-Achalandabaso; de los pesos plumas Sanz-Horras II; de los pesos ligeros Etayo-Echarrri.

Exhibición de boxeo por los profesionales Aréchaga-F. Muñoz, y de cultura física por el socio señor Fernández. Entusiastas de todo progreso deportivo y aunque nuestra provincia se halla incluida en región distinta a la vizcaína, nos complace en grado sumo, el nuevo centro deportivo de Bilbao, que a la vez que orgullo propio, es orgullo del deporte español.

EL DOMINGO EN LOS HH. MARISTAS

En el espacioso patio que los Hermanos Maristas poseen en su magnífico Colegio de San José, tuvo lugar el domingo pasado un interesante y competido encuentro de balón pie, entre el equipo del Colegio que, por ausencia de algunos titulares tuvo que alinearse a varios suplentes, y otro equipo compuesto por antiguos alumnos.

El partido tuvo momentos de emoción. Los primeros en marcar fueron los del Colegio, cuyo primer tanto fué consecuencia de un tiro magnífico e imparable, y el segundo a resultados de un penalty. Con esa diferencia de dos a cero terminó la primera parte.

La segunda mitad empezó más movida y a poco de comenzar lograron su primer tanto los antiguos alumnos, empatando cuando ya había mediado el tiempo y llegando a la terminación del partido con el empate a dos; por lo que de común acuerdo prolongaron el partido un cuarto de hora, durante el cual, cada equipo consiguió un nuevo tanto y terminando definitivamente el encuentro con empate a tres, que es reflejo exacto de lo competido que resultó el encuentro y de la excelente labor de todos los jugadores.

Los equipos se alinearon así: Antiguos alumnos.—Puig; Saturno, San Martín; Turillas, Egido, Moredro; Isidro, Ramiro Torres, Martínez y Melitón.

Colegio HH. Maristas.—Blázquez; Ramiro, Escartín; Francia, Alejandro, Marcial; Martín, De Pablo, Toledo, Valentín (segundo tiempo Lafuente) y Mario.

RETOS Y PARTIDOS

El Athletic Logroñés reta al Sport Club para jugar el domingo, a las diez y media, en el Prado, alineando a Rubio; Ulecia, Campo; Fudio,

Notas militares

Pradilla I, Pradilla II; Yuste, Loreto, Félix, Martínez y Navajas. —El D. Media Luna reta al Deportivo Logroñés para jugar el domingo, a las diez y media, en el Prado.

VISITAS OFICIALES.

—Lan visitando al general gobernador militar de esta plaza, el coronel del regimiento de Cantabria don Eduardo Comas, despedido para Zaragoza; comandante de Caballería don Salustiano Lon, presentado de Zaragoza en visita de paradas de Semetales y saldo para Lumbreras; teniente de Artillería don Pedro Asensio, despedido para Madrid y los cadetes de la Academia General Militar don Alfredo y don Eduardo Serena, don Enrique Martínez, don Rafael Mayoral y don Manuel Bretón, para Zaragoza.

DESTINOS PUBLICOS.—A la relación de destinos públicos sacados a concurso y que dimos a conocer en LA RIOJA del día 2 del corriente, hay que añadir en esta provincia el número 417, vigilante del Manicomio con el sueldo anual de 1.642,50 pesetas y el número 418, guardia de monte y campo del Ayuntamiento de Tobia con 300 pesetas.

ASPIRANTES A LA ACADEMIA.—En la Academia General Militar, se ha verificado el sorteo de los 124 aspirantes a ingreso en la convocatoria de 100 plazas anunciadas para el año actual.

Dicho número de aspirantes ha sido dividido en veinte tandas que comprenden:

La primera, del 1 al 74; segunda, del 74 a 147; tercera, del 148 al 208; cuarta, del 209 al 269; quinta, del 270 al 329; sexta, del 330 al 389; séptima, del 390 al 450; octava, del 451 al 519; novena, del 520 al 579; décima, del 580 al 639; undécima, del 640 al 699; duodécima, del 700 al 759; decimotercera, del 760 al 819; decimocuarta, del 820 al 879; decimoquinta, del 880 al 939; decimosexta, del 940 al 999; decimoséptima, del 1000 al 1059; decimoctava, del 1060 al 1119; decimonona, del 1120 al 1180; vigésima, del 1181 al 1241.

Los exámenes darán comienzo el día 15 del próximo mes de mayo.

PUNZONES DE PRUEBA.—Se ha publicado que las marcas de los punzones de los batidos de prueba alemanes, cuyos facsimiles se publicarán en la Colección Legislativa, sean reconocidas como oficiales y con carácter provisional.

PRACTICAS DE LA GUARNICION DE MADRID.— Ha comenzado sus prácticas militares la división de Madrid que manda el general don Juan García Benítez. Esta división está complementada por dos brigadas que integran los regimientos de Infantería: Inmemorial del Rey, número 1; León, número 38; Saboya, número 6; y Wad-Ras, número 50.

La primera de estas brigadas, Rey y León, la manda el general don Francisco Patxot Mader y la segunda, Saboya y Wad-Ras, el de igual clase don Luis Orgaz Yoldi.

A las dos de la tarde emprendieron la marcha para el campamento de Carabanchel y Retamares, respectivamente, los regimientos de León y el Rey, con todos sus elementos. En dichos lugares y dedicados en toda su intensidad a las prácticas del servicio de campaña han de permanecer acampados diez días. Al regresar éstos continuarán en los propios lugares tan interesantes ejercicios los regimientos de Saboya y Wad-Ras.

Los regimientos, al efectivo de 1.000 plazas van constituidos en dos batallones con dos compañías de ametralladoras de a 16 máquinas, tren regimental y de combate, secciones de transmisiones y enlaces, teléfonos, «radio», servicios sanitarios, secciones de morteros de a dos piezas máquinas de acompañamiento, explosivos y ganado.

Para el desarrollo de esas prácticas se han confeccionado los respectivos programas con arreglo a los novísimos reglamentos de prácticas militares, en los que se abarca todo lo concierne a castrense, puesto que los soldados han de levantar por sí mismos las tiendas en que han de vivir, educación física en toda su amplitud, instrucción táctica, especialidades, instrucción terapéutica, instrucción de tiro, a cuyos ejercicios se les dedicará el máximo rendimiento; servicios de campaña, preparación del terreno para el combate, servicios de seguridad, día y de noche y todo cuanto sea de aplicación al combate moderno.

A los soldados y cabos, sobre su haber actual se les abonará un real más diario para mejorar su alimentación.

Para quemaduras

grietas de pechos, sabañones ulcerados, torcicolos abiertos, úlceras y toda clase de heridas, emplee «Cica-septica» Liras. Calma, cura y no se pega el Apósito. Farms. y Drogs. curtidors.

ECOS DE CALAHORRA

7 de abril, 1931.

BODA DISTINGUIDA.—Ayer lunes a las once de la mañana, en la iglesia de los PP. Carmelitas y ante el altar de la Reina del Carmelo profusamente adornado con plantas y flores y luciendo espléndida iluminación, fueron bendecidos, por el párroco de la iglesia de Santiago Ledo, don Manuel Losantos, los amores, en lazo indisoluble de la distinguida y bella señorita María de los Angeles Cristóbal Sáenz y el oficial de aduanas con residencia en Bilbao don Felipe Muro Beaumont, ambos pertenecientes a distinguidas familias de la buena sociedad calahorrena.

Actuaron de padrinos don Antonio Cristóbal, médico forense de este partido, padre de la novia y la encantadora señorita Asunción Muro, hermana del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, don Fernando Orduña, director de la Azucarera de esta ciudad, don Emilio Bermúdez, juez de Instrucción del partido, don Carlos Espinosa de los Monteros, médico titular y el joven industrial don Angel Díez.

En el acto mencionado, realizaba la belleza de la novia, la sencillez con que iba ataviada; el novio vestía de etiqueta. Terminada la ceremonia los ya señores Muro-Cristóbal, salieron en automóvil para Madrid y Sevilla, de donde continuarán el viaje a París y otras capitales extranjeras.

Mas tarde, en la suntuosa morada de los padres de la desposada, tuvo lugar un banquete, al que, como consecuencia del luto de la familia de la novia, solo asistieron las familias de los contrayentes y algunos amigos íntimos, con el siguiente menú: Entremeses variados, consommé, pasteles y fritos, langosta a la tarta, pollos de Bayona con espárragos, hambres; postres, helados, etc., vinos de marca, café, licores, habanos y champagn.

Hemos admirado los valiosísimos y abundante regalos con que han sido obsequiados, los ya nuevos esposos, de sus numerosas amistades, y que, por temor a incurrir en omisiones que serían muy lamentables, no enumeramos, cual hubiese sido nuestro deseo.

El nuevo matrimonio a su regreso de su luna de miel, fijará su residencia en Las Arenas (Bilbao).

Al desearle toda clase de venturas a este matrimonio, hacemos extensiva también nuestra felicitación a las familias del mismo.

RELIGIOSAS.—Tras de los días de meditación piadosa que la iglesia conmemora los suplicios y muerte del Divino Salvador, renació de nuevo en el mundo católico la alegría, como como conmemoración también, de la Resurrección del Señor, festividad que la iglesia celebra con gran júbilo. En el templo catedral el Ilmo. señor obispo celebró de gran pontifical, dando a continuación a los numerosos fieles allí congregados la bendición papal; en las demás iglesias también los cultos revistieron gran solemnidad, sucediendo lo mismo en el día de ayer.

PROFANAS.—La banda municipal de música, inauguró la temporada de verano, habiendo ejecutado bonitas composiciones en los dos pasados días, en la Plaza de Quintiliano, de once a una de la mañana.

También y como consecuencia de la buena temperatura habida estos días, se ha abierto al público el salón de bailes «La Terraza», habien-

dose visto muy concurrido, sucediendo lo mismo en los dos salones del Ideal Cinema.

CINES.—Es tal la afición que ha despertado en el público la proyección de películas sonoras, que en cuantas sesiones se celebran en el Teatro Diaz, los llenos son completos.

El domingo fué proyectada «El desfile del Amor» y hoy se reprisará a petición del numeroso público que no pudo asistir el día citado. También gustó extraordinariamente la hermosa película totalmente hablada en español «El Cuerpo del delito» que se proyectó ayer.

En el Ideal Cinema, además de las bonísimas películas presentadas, que por su lujosa presentación, han agrandado, ha tomado también parte la guapísima Minerva, gran bailarina andaluza satisfaciendo al público, este doble espectáculo dado por la referida empresa.

BENDICION DEL RELOJ DE SAN ANDRES.—En la iglesia del apóstol citado, celebróse solemne misa cantada, a las diez de la mañana cantándose a continuación el Te Deum, en acción de gracias, por haberse llevado a cabo felizmente la colocación del nuevo reloj, mejora que redundará notablemente en favor de aquella feligresía. El canónigo don Timoteo Gómez, en elocuente y sentida plática, dió las gracias a cuantos con su obolo han contribuido para la adquisición de dicho reloj.

Seguidamente precedió a la bendición de la maquinaria del mismo, que verificó el canónigo Jectoral, don Martín Misol. Los numerosos invitados a estos actos fueron obsequiados en casa del citado don Timoteo, el que fué muy felicitado por la mejora realizada.

Otro día daremos detalles minuciosos de dicho reloj.

UN MITIN.—Esta noche se celebrará un mitin organizado por la agrupación socialista de la ciudad.

Presentará a los oradores el presidente de dicha agrupación, Moisés Beaumont, y harán uso de la palabra Juan Ochoa, de Calahorra; Corpus Dorrochero, ferroviario, de Pamplona; José Lacalzada y Mariano Sáinz, abogado, de Pamplona.—A. Gil.

Sección de Arnedo

MUNILLA, 7.

Ha transcurrido la Semana Santa con un tiempo muy variable; no obstante el día de Jueves Santo que es cuando aquí se celebra la procesión según tradicional costumbre, estuvo muy concurrida, viéndose renovar con frecuencia a los portadores del Santo Sepulcro y nuestra Virgen de la Soledad, prueba de que hay devoción.

Durante los 8 días de la Semana Santa nos ha dirigido la palabra el muy elocuente orador sagrado, R. P. Carmelo Gil, de los Agustinos Recolectos de San Sebastián, que con dicho objeto fué requerido y costeado por varias Asociaciones de señoras de la localidad, viéndose cada día el templo más concurrido, prueba que las oraciones sagradas que pronunció fueron del agrado de los fieles.

Tanto la iglesia de San Miguel como la de Santa María estaban profusamente adornadas e iluminadas, en cuya labor tanto en años anteriores intervienen distinguidas señoritas de la localidad.

El domingo de Pascua al igual que en años anteriores dieron principio

los bailes en la Plaza de San Miguel amenzados por la banda municipal.

También dicho día se celebró el mercado semanal viéndose poca concurrencia debido a la festividad del día, no obstante hubo abundancia de verduras propias de primavera.

—Ya van desfilado estos fabricantes en busca de pedidos y mucho celebraremos se traigan las carteras bien repletas de notas para que a estos obreros no les falte el trabajo en todo el año y por lo tanto el sustento.

—Mucho se viene hablando sobre el arreglo de carreteras; veremos si nos tienen presente y reparan en las nuestras las faltas que se observan y de las cuales ya tengo escrito en mis crónicas anteriores.

—Llegó de Antofagasta (Chile), después de ocho años de ausencia, el simpático pollo Ramos Doperero.

De Logroño, León y Blancos, los hermanos Conchita, José María, Isaac y Manuel Medrade los cuales han regresado ya a sus destinos.

De Tarazona, saludamos breves momentos, al opulento industrial don Manuel Gutiérrez Córdova.—A. F. E.

LA RIOJA hace 25 años

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento, acordó que la Corporación patrocinase a la «Rodalla Logroñesa» en su viaje a la Corte con motivo de la boda real, haciéndole además entrega de una bandera de Logroño, y que se oficiase al representante de nuestro Municipio en Madrid, el letrado don Luis Garrido, para que le pusiera incondicionalmente a la disposición de la Rondalla.

En el Frontón Logroñés se jugaron dos partidos de pelota a mano y a 30 tantos entre Bojas, de Murillo y Chiquito de San Sebastián, ganando el primero ambos partidos, en los que se hicieron apuestas por varios miles de pesetas.

En Haro fueron leídas las primeras amonestaciones matrimoniales de la señorita Isabel López, hija del fabricante de alpagatas don Casto y del joven comerciante don Rafael Landáuzuri.

En Enciso, a las diez de la mañana, empezó a nevar con tal abundancia y los copos tan crecidos, como no se había conocido, pues en menos de dos horas, a pesar de la que se licuaba, por la buena temperatura, había una capa de 20 centímetros por igual.

Al salir de su casa el vecino Carmelo Martínez, vió que la corriente del río Cidacos arrastraba a un niño de siete años, y, sin mirar el peligro, se lanzó al agua, logrando

extraerlo, no sin que antes bajaran ambos un buen trayecto arrastrados por la corriente.

—Fué nombrado maestro de escuela de niños de Clavijo, don Isaac Esteban.

—En Rincón de Soto, fué pedida la mano de la señorita Amalia López de Oñate, para el joven Felipe Llorente, quedando fijada la boda, para el próximo mes de mayo.

RIOJA ALTA

EZCARAY, 7.

Pasadas las fiestas de Semana Santa y Pascuas, parece que el tiempo acompaña para dedicarse los agricultores a la siembra de remolacha y patata que en esta región está bastante atrasada.

A pasar unos días en compañía de sus hermanos, vino de Madrid con su familia, el farmacéutico don Gerardo de Mateo, saliendo mañana para su residencia. Para la Corte marcha don Lope Corral.

De Barcelona ha llegado también a pasar unos días con su familia, don Lorenzo Gandasegui.

—Hoy se han reunido los sacerdotes del arciprestazgo, para recoger los óleos, teniendo la comida en el restaurant de don Pedro Echaurte.

G. P.

VILLALOBAR DE RIOJA, 7.

SEMANA SANTA.—Las funciones de Semana Santa se han visto como nunca de animadas, habiendo corrido a cargo del Padre Ripa del Sagrado Corazón de María, de Santo Domingo.

A pesar de ser novicio, por hallarse recién cantado misa, ha sabido ganarse las simpatías del vecindario todo, tanto en sus actos realizados con toda puntualidad, como en la cátedra Sagrada, en la cual se ha mostrado elocuentísimo.

El día de Jueves Santo disertó sobre la Sagrada Eucaristía, en la que con palabra fácil, supo expresar de tal modo su empresa, que el pueblo se quedó admirado de su panegírico. El viernes nos anunció que pondría a la consideración del pueblo el sermón de las Siete Palabras, y éste conoedor de las dotes que concurrían en el orador, llenó de bote en bote las naves de la iglesia, como nunca se había conocido, en el cual se mostró durante los cuarenta o más minutos de su discurso, como el más consumado maestro, habiendo quedado todos los asistentes sumamente complacidos.

MUY INTERESANTE

Acaba de llegar de su reciente viaje a Barcelona, Tarrasa y Sabadell, el industrial GASPAR MARTINEZ, de San Román de Cameros, el cual tiene el gusto de poner en conocimiento de su clientela y público en general, que por sus importantes compras, ha adquirido un completo surtido en toda clase de artículos a precios que no admiten competencia. Y no admiten competencia alguna por ser artículos bien comprados directamente del fabricante y ser el mismo de por sí el que se los trabaja, con toda economía, que es la base principal para no gravar los géneros y poder vender barato. A continuación hago una pequeña relación de los artículos y pueden darse cuenta:

- Cortes de colchón de matrimonio a... 8'50 ptas.
Sábanas y géneros blancos de las calidades anteriores en un 20 % de rebaja.
Camisas caballero, de otomán seda, de 12 pesetas, hoy a... 9'00 ptas.
Cortes de batas, bonitos dibujos, los tres metros en... 1'20 »
Últimas novedades en crespones lisos y estampados, desde... 2'50 »
Últimas fantasías en abrigos de verano, desde... 5'50 »
Últimos dibujos en perales y cretonas, desde... 0'75 »
Últimos modelos en jerseys lana para verano, desde... 6'00 »
Un completo surtido en cortes de trajo lanilla para cab. desde 20'00 »

Al mismo tiempo traigo dos billetes de lotería para el sorteo que se celebrará el 11 de mayo, y se repartirán en participaciones a los clientes.

FOLLETIN DE «LA RIOJA» 180

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN
Propiedad de la Casa Sopena

que sea la perversidad de ese hombre, por rara que sea su astucia, ¿me permitirá usted que lo confundamos?

—¿Cree usted lograrlo?

—Estoy seguro.

—Vamos a ver, ¿cómo?

—Recurriré a un medio extraño, raro, para arrancar al criminal la confesión de sus crímenes.

—No puedo autorizar el empleo de un medio sin conocerlo. ¿Cuál es?

Vaubaron habló durante un rato.

Mientras le escuchaba, el procurador del rey frunció el entrecejo y movió la cabeza con aire de incredulidad. No había duda de que el éxito del plan, minuciosamente explicado por Juan, le parecía más que dudoso. Formuló algunas objeciones, a las que Vaubaron respondió satisfactoriamente. Por fin el magistrado dejóse convencer, no sin pena, y le concedió la autorización pedida.

En virtud de ella, al «Hombre de las Figuras de Cera» se le consintió pasar dos horas, bajo la vigilancia de un agente, en la habitación de Fritz Horner, cuya inhumación debía verificarse al siguiente día.

Transcurrieron ocho, y Vaubaron

dedicábase noche y día en su calabozo a un misterioso trabajo.

La instrucción del horrible drama que nuestros lectores conocen hallábase momentáneamente en suspenso.

Al octavo día introdujeron nuevamente a Vaubaron en el despacho del magistrado. Un paño de color obscuro, colocado desde el día anterior, ocultaba uno de los ángulos de aquella sala.

—Juan Vaubaron—le dijo el procurador del rey—ha solicitado de mí un plazo de ocho días para intentar una prueba definitiva. En nombre de la justicia, que ama la claridad y la luz sobre todo, y que desea obtenerla por todos los medios, he accedido a su súplica. El octavo día expira hoy. ¿Está usted preparado?

—Lo estoy, si señor!—respondió Vaubaron.

—¿Lo ha logrado?

—Sí, señor; con la ayuda de Dios.

—Por lo tanto, ¿abriga usted todavía esperanzas?

—Todavía, y más que nunca.

—¿Quiere el Cielo que no se equivoque! Ya sabe que fué por su deseo, y con miedo por mi parte, como le permití hacerlo. ¿Podrá el éxito coronar una tentativa sin precedentes?

—Venga lo que venga, señor, que Dios le bendiga por el interés que se ha dignado dispensar a un desgraciado.

—Juan Vaubaron—volvió a decir el magistrado después de un momento de silencio—, acabo de llegar de París. He ido sólo por usted.

—¿Por mí?—repitió nuestro héroe con estupor.

—He querido estudiar toda la causa. He querido hacerme cargo de las pruebas en virtud de las cuales fué usted condenado hace tiempo.

—¿Y qué?—preguntó Vaubaron, a quien durante algunos segundos dejó de latir el corazón.

—Pues bien; como entonces a los miembros del Tribunal, las pruebas me han parecido terminantes, indiscutibles, sin réplica.

La claridad de los ojos de Vaubaron se apagó, su cara se puso livida e incluyó la cabeza sobre el pecho.

—La justicia de los hombres no podía resolverle—continuó el procurador del rey—; y, sin embargo...

—Sin embargo, ¿qué?...

—Yo dudo.

—¿Duda usted?—repitió Vaubaron irguiéndose.

—Rodille ha recobrado su audacia y le acusa a usted en alta voz como asesino de Fritz Horner; recuerda la condena pronunciada contra usted, y con su inflexible lógica pretende deducir del crimen de entonces el crimen de hoy.

—¡Infame!—murmuró Vaubaron.

—Pero esa terrible deducción se vuelve contra él como un arma de doble filo.

—¿Cree entrever en la sombra, en esa acumulación formidable de pruebas contra usted, la mano de un miserable que se salvó perdiéndole! Yo creo, entendiéndolo bien, Juan Vaubaron, yo creo en la existencia del misterioso desconocido que en la noche del 16 de septiembre de 1930 dejó caer en su banco los billetes manchados de sangre.

—¡Ah! ¡bondad divina!—exclamó nuestro héroe en el colmo de la exaltación.—¿Por fin va a brillar la verdad! ¿Encuentro un hombre, un magistrado que ya no me repudia como a un criminal, como a un asesino! ¡Y este hombre es mi juez! ¡Mi vida y mi honor están entre sus manos! ¡Estoy salvado!

—Juan Vaubaron, va usted demasiado de prisa—interrumpió el procurador del rey.—Si; yo creo, o, mejor dicho, yo espero con toda mi alma que sea usted inocente, y sin esta creencia, por nada del mundo me hubiera desviado de la línea de conducta que la ley marca a los magistrados en la instrucción de asuntos criminales; pero no es a mí sólo a quien se trata de convencer.

—¿Sí! ¡Todo eso eso es muy cierto!

—Es preciso que la luz se haga, lo mismo por el crimen de entonces que por el crimen de ahora. Una misteriosa voz me dice que tenemos al verdadero asesino del barón de Virville y de Ursula Renaud; pero su audacia, a la que nada desconcierta; su aplomo, que nada quebranta, me confundían y me atemorizaban. A usted le toca sacarle de las tinieblas en que se ocultaba.

—¿Arráqueme la máscara! Entrégueme, en fin, temblando, desarmado y vencido. ¡Eso es lo que me ha prometido usted! ¡Eso es lo que de usted espero!

—¿Señor procurador del rey—respondió Vaubaron—lo lograré, Dios mediante!

—Hágalo, y entonces se dará a cada uno, según sus obras, ¡a él, el cadalso! ¡a usted, la rehabilitación!...

—¡Oh! ¡Gracias, señor, gracias! Usted me devuelve la fuerza y el valor que tanto necesito.

Un carcelero entreabrió la puerta y se presentó discretamente.

—¿Qué hay?—le preguntó el magistrado.

—Señor procurador del rey, el detenido está en la antecámara.

El magistrado señaló con un gesto la puerta de un cuarto próximo.

—Métase ahí—dijo a Vaubaron—

y no pierda una sola palabra de lo que se diga aquí...

Luego, cuando Vaubaron se hubo retirado, añadió:

—Que entre el detenido.

Casi en seguida apareció Rodille, entre dos gendarmes, que no traspasaron la entrada.

—Aproxímese—dijo el magistrado.

El miserable acanzó con la cabeza erguida; una indomable resolución se revelaba en su pálido rostro; un ardor siniestro brillaba en sus hundidos ojos.

—Señor procurador del rey—exclamó con altivez casi insolente—; ¿podré esperar que el sumario llegue pronto a su término? Reclamo la libertad, de la que un incomprensible error me priva desde hace una semana. Yo he dicho lo que sabía... no tengo nada que añadir... ¿Qué esperan de mí? ¿Por qué me retienen?

—En beneficio suyo cambie de tono y hable más bajo!—ordenó el magistrado.

—Hablo como debe hablar un inocente injustamente delatado, e indebidamente preso!

—Un inocente, dice usted!

—¡Sí, y mil veces sí! ¡Inocente, lo juro!

—De modo que afirma de nuevo no ser culpable de los asesinatos cometidos en las personas de Fritz Horner y de Laridon?

—Ciertamente que lo afirmo, y lo que es más, lo pruebo! Yo estaba en París cuando un desconocido mató a Laridon en una posada de Normandía. Cincuenta testigos pueden afirmar mi aserto... Además, que se celebre un cartero con el posadero de Harfleur, a ver si me conoce. La primera acusación, por tanto, es insensata. Pasemos a la segunda. Soy agente de negocios. Con

los sermones, han estado a cargo de nuestro párroco, excepto el de Pasión, en que tuvo el gusto de dirigirme la palabra el R. P. Ibáñez. Ambos estuvieron elocuentemente inspirados.

NATALICIO.—Nuestro querido amigo don Antonio Bañares, y esposa Ervigia Lotina, han visto aumentado su hogar con un hermoso niño, al que regenerado con las aguas bautismales le se impuso el nombre de Eladio Isaías.

Enhorabuena al recién nacido y familia.

CONSTRUCCION DE UNA CASA.—A medida que avanza la construcción de la casa que edifica nuestro estimado propietario, don Benigno Esteban, en la plaza del pueblo, es más admirada de cuantos la contemplan, alabándose el gusto en ella demostrado por el contratista, don Castor Rubio.

De seguir así, para la segunda quincena del mes de mayo, será muy probablemente habitada por tan distinguida familia.

Interior 4 por 100... 65'00

Amortizable 4 por 100... 84'35

Amortizable 4 por 100... 73'25

Exterior 4 por 100... 80'50

Cédulas Hipotecarias 6 por 100, 100'00

Acciones del Banco de España, 581'50

Id. Banco Español Río Plata... 000'00

Id. Cía. Arrendataria Tabacos, 230'00

Id. Ferrocarriles Nortes... 450'00

Id. Ferrocarriles Alicante... 391'00

Francos Cheque... 35'70

Libras... 44'35

Dollars... 9'12

Pesos Chilenos sobre Londres... 39'94

Compra-venta de valores del Estado Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa.—Cupones y Títulos amortizados.—Depósitos de Valores en custodia.—Cartas de Crédito sobre todos los países.—Giros.—Negociaciones, etc

ABONAMOS INTERESES EN

Cuenta cr^{ta}. a la vista, 2 1/2 anual

Id. id. 8 días por aviso 3 id

Imposiciones a 3 meses 3 1/2 id

Id. a seis meses 4 id

Id. a un 4 1/2 id

CAJA DE AKORROS

Libretas a la vista 3 anual

Id. especiales 4 id

SE VENDE VACA primeriza, con su ternero, de excelentes condiciones; un CABALLO pequeño, de 7 años, y una BURRA pequeña, de dos años. Para tratar con su dueño, Pedro Vallejo, en San Asensio.

Compro buen piso

EN SITIO CENTRICO, Razón, en LA RIOJA.

SEGUNDO PISO. Se arrienda en la calle Caballería, núm. 9.

ARRIENDO PLANTA BAJA propia para garage o cualquier industria de importancia, en Duquesa de la Victoria, 5. Informarán en Espartero, número 6, piso segundo, izqda.

SE ARRIENDA PISO de nueva construcción, bien saneado y económico, para poca familia, o se admiten dos pupillos, con pensión o sin ella, como en familia. Informes, Espartero, número 14, piso primero, izqda.

MACHOS. Se venden de todas edades, tallas y a toda prueba, con facilidades en el pago. Tratar, carretera de Navarrete, casa de Pedro Pérez.

OBRECESE DEPENDIENTE DE TEJIDOS, libre del servicio militar, ocho años práctica, informes inmejorables. Dirigirse a Juan G. López, en Pradillo.

carácter de tal acompañe a Breña al doctor Fritz Horner, para auxiliarte en sus negocios. Tuvo conocimiento, yo no sé cómo, de la existencia de un tesoro escondido, del que pensaba apoderarse. Yo debía servir de testafiero para la adquisición de las ruinas y cuidar de que todo se hiciera de un modo regular y legal. El doctor Horner fué asesinado después de nuestra primera visita nocturna al tesoro en cuestión. Nadie puede ser culpable de este crimen más que el expresidente, autor en otro tiempo de dos monstruosos asesinatos...

—Y la joven Blanca Bauvaron, ¿niega usted también haberla robado de casa del doctor Horner? ¿Niega haberla tenido secuestrada, por unos días, para imponerle por la violencia un casamiento que la horrorizaba?

—¡Ciertamente que lo niego!... Lo he dicho y lo repito: Blanca es la amante de Pablo Mercier, explegado de mi agencia... Se han entendido para perderme; pero yo respondo a todas sus calumnias tan sólo con esto: ¡Vengan pruebas!

—Blanca Vaubaron hacía doce años que estaba en casa del doctor Horner. ¿Ignora usted igualmente quién la condujo al día siguiente de haber sido preso su padre?

—Sí, lo ignora. Ignoraba hasta el nombre de esta criatura, Horner la llamaba sobrina.

—En fin, por última vez, ¿lo niego usted todo?

—¡Sí, señor, lo niego todo! ¡Lo niego con todas mis fuerzas y con todo el poder de mi inocencia!

Se abrió una puerta y Vaubaron se lanzó en el gabinete.

—Y yo—exclamó—yo, por mi parte, digo que este miserable ha mentado!

Importar la casa

de San Sebastián, dedicada a ventas de plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir solicitudes indicando referencias a P. 6567, S. S. Apartado 166, San Sebastián.

APRENDIZAS DE MODISTA. Se necesitan en casa de Amparo las Heras Rodríguez Paterna, 8, 2.º

MAQUINA DE COSER. Estable, marca «Naumann», en buen estado, se vende a precio moderado. Razón, en LA RIOJA.

BICICLETA «VICTORIA», de carretera, vende. Mayor, 92, 2.º

EBANISTAS. Necesito muchacho que gane dos pesetas. Duquesa de la Victoria, núm. 15, taller.

MULA. Se vende una, cerrada, de tres dedos sobre la marca. Se dará a toda prueba. Para tratar, con don Caputo Majuelo, en Navaridas (Alava).

CABRAS. Se venden las 130 de todas edades que componen el rebaño de don Sebastián Abad. Para tratar dirigirse al mismo, en Autol.

COMISIONES

Acepto de productos de esta para colocarlos en Barcelona. Informes, General Espartero, 25, 4.º, dcha.

Me asociaría

o tomaría negocio en marcha. Informes, en LA RIOJA.

300 - 400 PESETAS

caballeros, señoras, realizando mi cuenta trabajos sencillos propio domicilio. Deseo representantes. Escribir OTAL, Apartado 544, MADRID.

PIANO Y OTROS MUEBLES. Se venden en buen uso. Razón, en LA RIOJA.

CASA. Se vende en la calle de la Ruavieja, 18, en buenas condiciones. Razón, en la misma.

DOS YUGUEROS CARRETEROS. Colocación segura; damos vivienda gratuita. Hombres casados. Dirigirse a AZPILICUETA, Fuenmayor.

Comisión gestora del Hospital militar de Logroño

Debiendo adquirirse en compra directa para las atenciones del Hospital militar de esta plaza, durante el próximo mes de mayo, los artículos que se expresan a continuación, se hace saber por el presente anuncio, para que, el que lo desee, pueda presentar sus ofertas, en sobre cerrado, dirigido al señor Presidente de esta Comisión, en la Secretaría de la misma (Hospital militar) hasta las doce horas del día 27; debiéndose sujetar las disposiciones al pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Secretaría todos los días laborables, de 10 a 13.

ARTICULOS NECESARIOS:
Aceite de 1.º, arroz, azúcar, alubias, café, cebollas, verduras, fruta seca, idem fresca, dulce, garbanzos, guisantes, huevos frescos del país (peso aproximado, 50 gramos uno), jamón limpio, jabón común, lejía, pasta para sopa, patatas, tocino, tomate, vino de Jerez, gallinas, queso seco, idem fresco, coque, lentejas, chocolate, bacalao sin espinas, mermelada, carbón de cok, idem de hulla, idem vegetal, leña, carne de vaca para cocido, filetes de vaca para bistec, huesos de vaca, riñones, manteca de vaca, idem de cerdo, bizcochos, leche de vacas, vino tinto, merluza, pescadilla, gallinas en vivo, cereales y ceregumil (las cantidades que se necesitan).
Logroño, 7 de abril de 1931.
El Secretario, Tomás Baudin.

CARPINTEROS. Se necesitan dos que sepan cumplir con su obligación, en la carpintería mecánica de don César Ojeda Ochoa, en Nájera.

HABITACIONES

Deseamos en Miranda de Ebro piso o habitaciones, amuebladas o sin amueblar. Dirigirse a Imprenta, Hurtado de Amézaga, 20, Bilbao.

VENDO CARRO seminuevo, de 4 falanderos. Dirigirse a herederos de Eugenio del Campo, en Zarratón.

PASTORES

Se necesitan pastor y zagal para ganado lanar. Informa Julián Sáez Arbanaz, en Alberite.

PRIM ORTOPEDICO VITORIA

Comunica a su numerosa y antigua clientela y cuantos deseen utilizar sus servicios, que se trasladará en LOGROÑO el 9 de abril, en el HOTEL PARIS.

Adaptación personal de toda clase de Aparatos Ortopédicos en sus diversas y prácticas necesidades. Los **HERNIADOS** encuentran siempre un mejor servicio y una muy grande economía.

En TUDELA, día 8 abril, en el Hotel La Unión.

Compra y venta

de automóviles usados. AGENCIA NASH, General, Zurbano, 12.

SE NECESITA NINERA FORMAL. Razón, Paseo de Gonzalo de Berceo, núm. 15, bajo, derecha.

Garbanzos a mojo SUPERIORÍSIMOS, 8.º KILLO. Huevería «La Granja», Mercado, 11.

CHOPER COMPETENTE. Se ofrece con buenas referencias. Informes, Imprenta, 5, frutería.

SE VENDE MAQUINA «SINGER» en perfecto estado. Se dará muy barata. Mayor, 159, piso segundo.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita en casa del practicante Ruperto Lapeña, en Murillo Río Leza.

FINCA. Se vende una de diez fanegas de tierra de regadío en el camino de Alberite; puede ir carro hasta la misma. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN 200 CHOPOS para sierra y obra. Tratar con Luciano Marín, en Ochánduri.

COCINERA. Se necesita para los días de fiesta. Calle del Cristo, número 18, taberna.

PISO. Con orientación al Mediodía, se arrienda en la calle del Mercado, núm. 4. Informar en Once de Junio, núm. 17, piso tercero, izqda.

SE PINTAN HABITACIONES al temple, a 7 pesetas, bien pintadas, dentro y fuera de la capital. Dirigirse a la calle Marqués de San Nicolás, número 82, piso tercero, y a la Plaza de Abastos, puesto número 41.

VENDO DOS HUERTAS en término de «La Isla», carretera de El Cortijo, una de ellas con motor. Informar en la calle de los Yertos, 11, 1.º

HERRADOR - MARTILADOR que sepa cumplir con su obligación, lo necesita el veterinario de Aldeanueva de Ebro.

SE VENDEN DOS BUEYES de 6 años, a toda prueba, o se cambian a cuenta de ganado de carne; y una VACA recién parida, con su ternera y abundante leche, tercer parto. Para tratar, con Enrique Daroca, en el Molino de Navarrete.

ENTRESUELO Y PRIMER PISO Casa de nueva construcción, sol todo el día y baño, se arriendan en 80 y 90 pesetas. Informes, Mercado, 4, 1.º

LABRADORES Queréis comprar machos y mulas de Extremadura y Andalucía de toda confianza? En Nájera los tenéis, en las cuadras de Agapito Fernández.

PISO PRIMERO. Se arrienda en sitio céntrico. Informes, Mercaderes, núm. 19, piso segundo.

COMPRO MAQUINARIA DE CARPINTERIA en buen uso. Razón, en LA RIOJA.

EN CALAHORRA. Se vende casa con fábrica, sita calle Cabas, núm. 9; magnífica situación, calefacción central, cuartos de baño; consta de tres pisos y entresuelo. Precio, 120.000 pesetas. También se venden máquinas y útiles para la fabricación de conservas vegetales. Para más detalles dirigirse a don Pedro Díez, maestro de obras, en dicha ciudad.

MOTOR de gasolina C. S., de 3 HP., seminuevo; una **BASCULA** para 300 kilos; un **CARRITO** para una caballería y dos **TERNEROS** gordos, se venden. Razón, Mayor, 122, 2.º piso. Lope Martín.

VENDO DE OCASION dos casas con cuadro y pajates y dos fanegas de tierra de regadío, con frutales, en 18.000 pesetas, a kilómetro y medio de Logroño. Razón, Mayor, 181, 4.º

COMPRO LOS UTENSILIOS DE MAQUINARIA del ramo de panadería, usados. Escribir a Ignacio Martínez Estella, en Labastida (Alava).

CAMIONETA CHEVROLET de 6 cilindros, vendo o cambio por un carro con caballerías. Tratar con Isidoro González, Salmerón, 29. Garage Chevrolet.

SE TRASPASA TIENDA DE COMESTIBLES por no poderla atender su dueño. Razón, en LA RIOJA.

La Industrial Logroñesa

Fundición de hierro y metales - **ARTURO ANGULO** Camino de San Adrián. - Logroño. Se reciben encargos en la calle de Herreras, número 8 (vinos).

CISCO DE ENCINA Se vende a 170 pesetas los once y medio kilos. Calle Herreras, núm. 6.

VIUDA DE 50 AÑOS, desea colocarse para caballero o sacerdote. Para tratar, con Leonor Eguiluz, en Briones.

SE VENDE VACA de buena clase y con leche abundante. Para tratar, con José Ruesgas, en Briones.

POR AUSENCIA DE SU DUEÑO se vende casa de reciente construcción, en calle nueva, compuesta de planta baja y dos pisos, una cuadra para 11 vacas, gallinero, cochiqueras, conejeras y un huerto; todo con abundante agua y luz eléctrica. También se vende un **CABALLO**, un **CARRO** con toldo y 4 **VACAS**, con parraquia todo el año. Razón, en LA RIOJA.

YESO

DE CALIDAD INSUPERABLE. Venta permanente en Islallana, a precios reducidos.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

GRANDES SECCIONES A 0'05. Batería de cocina, cristalería, vajillas, regalos de todas clases y siempre novedades extranjeras.

La Cocina Alemana

MARQUES DE VALLEJO, 6

Pompas Fúnebres Pastrana

MARQUES DE SAN NICOLAS, 153

TELEFONOS 1754-1258

Servicio de féretro y coche 25 ptas

Gratis a los pobres

NODRIZAS

—Casada, de 26 años, primeriza, leche de doce días, desea criar en su casa. Informa el aguacil de Villamediana.

—Casada, de 28 años, leche de siete días, desea criar en su casa de Briones. Razón, Fortunato Mabave.

—Casada, de 27 años, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa de Los Arcos (Navarra). Informes, en «La Ventosina» (fonda). Calle de San Juan, núm. 16, Logroño.

—Casada, de 23 años, leche de tres meses, desea criar en su casa. Informa el corresponsal de LA RIOJA en Huicacanos.

—Soltera, de 21 años, leche de 20 días, desea criar en su casa de los padres de la criatura. Tratar con doña Matilde Coca, en Laguardia (Alava).

—Casada, de 28 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa, en Aguilar de Codés (Navarra). Dirigirse a Pablo Martínez, en dicho pueblo.

—Viuda, de 23 años, leche de ocho meses, desea criar en su casa. Informa don Blas Ezquerro, en Ausejo.

Mulas y mulos

LABRADORES. Si necesitáis adquirir ganados de trabajo para vuestras labores agrícolas, acudid, con toda confianza y seguridad de serviros bien, a las cuadras de don Robustiano Pérez, donde encontraréis a la vez de seriedad y mucha formalidad en los tratos, un gran surtido de animales, en número de 56, en su mayoría recién llegados de Francia y Extremadura, de 2 a 6 años, y tallas de 7 a 8 cañas, garantizados a toda prueba y con facilidades en el pago.

Venta permanente en Haro. En Logroño, Cuadras del Perial, n.º 6.

SOLAR propio para edificar, de 16 metros de frente por 28, en Avenida de Colón, izquierda cuartel Artillería, calle urbanizada y con alcantarillado, se vende. Razón, Espartero, G, 1.º, iz.

ARRIENDO O VENDO

CASA con dos pisos y amplio garaje, agua permanente, luz eléctrica y cuatro fanegas de tierra de regadío, situada a kilómetro y medio de la capital, en carretera de primer orden.

En el mismo sitio venden hermoso **CHALET** de tres pisos, un pabellón de 30 metros y gallinero. Por su situación topográfica y de altura, es inmejorable para sanatorio u otros usos análogos.

Para precio y condiciones, **JACINTO ESCUDERO.**

SE ARRIENDA PISO 2.º espacioso y céntrico en Hermanos Moroy, 13. Informes, Zurbano, 16, planta baja. León Laguna.

CASA. Se vende en la transversal de la carretera de Zaragoza, junto a la Panadería «La Madrileña», recién terminada. Consta de nueve viviendas y una gran planta baja; construcción inmejorable en hormigón armado. Precio ciento cuarenta mil pesetas. Informes, su propietario.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. - Despacho, Carmelitas, 25 y 27 Telf. 1440

LOCALES. Se venden o arriendan los de los talleres de carrocerías de Iscar, en la calle Pablo Iglesias, número 5. Razón, en la misma.

PLANTAS BAJAS. Se arriendan dos, propias para almacén de vinos, tiendas o cosa análoga, juntas o separadas, en General Espartero, V. Informes, Duquesa Victoria, F, 1.º, dcha.

NOVILLA. Preñada de cinco meses, se vende o se cambia por lechales. Razón, Marcelino Espada, Prado Viejo.

SE VENDEN:

Una cocina económica del número 10, seminueva.
Tres depósitos de madera, forrados de zinc, para agua.
Un rodete de molino.
Una viga de hierro de 6 por 20.
Un coche abierto de cuatro ruedas.
Una máquina para limpiar trigo.
Una segadora.
Alambre para viñas.
Ervas.
Casas con cuadras, se venden o alquilan.
Cuevas.
Dirigirse a D. Segundo Caño, Haro.

Leña rolliza de roble

Vende a 23 ptas. la tonelada, en la carretera de Ortigosa, Ricardo Fraisolet.

Perdidas

—Guante cabritilla, caballero, día Jueves Santo, en Palacio. Se gratificará. Fonda Español.
—De una anillo-tresillo, con dos brillantes y una amatista, a la puerta del «Bar Cantábrico», el día 7, a las dos de la tarde. Se ruega a quien lo hubiese encontrado lo entregue en el citado establecimiento y se le gratificará.

Viuda de Regino Díaz

victima de incendio, sigue haciendo las mismas labores de punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. San Bartolomé, 8, 3.º

GANGA

El practicante Julio Martínez, de Lodoso, vende una máquina de coser industrial, propia para sastres, marca «Singer», en 150 pesetas, y otra doméstica en 100 pesetas, en muy buen uso y a prueba.

OCASION

Vendo por no poderlo atender, en Borja, provincia de Zaragoza, varias fincas y un **ALMACEN DE VINOS.** El edificio-almacén tiene unas dimensiones de 40 metros de largo por 12 metros de ancho, con su piso correspondiente; contiene 3.000 hectolitros de cubaje, todo de roble, y casi nuevos; prensas, estrujadoras, filtros, báculos, bombas de trasego, motores y cuantos utensilios son necesarios para la elaboración y comercio de vinos.

Existen, además, 170 bocoyes de roble americano seminuevos. El indicado edificio cuenta con solares preparados para el montaje de 3.000 a 4.000 hectolitros más de cubaje en vasijas de cemento. Por otra parte, lindante a él existen 1.400 metros de terreno disponible para edificación, todo contiguo a la carretera, y a una distancia de 300 metros de la estación del ferrocarril.

En un radio de 20 kilómetros se puede operar durante todo el año en el comercio de vinos, con calidades cuya graduación alcohólica oscila entre los 16 y 18 grados de alcohol por litro. También vendo, junto o por separado, 30 hectáreas de terreno regables en su mayor parte, y dedicadas en la actualidad a viñedo, olivares y cereales.

Sobre el precio de coste efectuaré una gran rebaja quedándose con todo. También concederé grandes facilidades en el pago. Para informes y demás datos dirigirse a su propietario, Javier Ortiz, en BORJA, provincia de Zaragoza.

COMPRO caldera vapor y motor trifásico 5 HP. Máximo Delgado, en Haro.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 20. GRONO Telf.º 1998

Almacén de cementos

EL QUE MAS BARATO VENDE No confundirse! LADISLAO MORENO, en NAJERA.

CASA O PLANTA BAJA Y PISO Vendo en sitio muy céntrico. Vara de Rey, 18, piso primero, izqda.

EN LA TRANSVERSAL DE LA CARRETERA DE ZARAGOZA, junto a la Panadería «La Madrileña», se alquilan pisos a 75 y 80 pesetas; casa bien ventilada y de nueva construcción.

BARBERO. Se necesita en la peluquería de Nicolás Martín, Vega, número 13, Haro.

SE VENDEN DOS VACAS: una de 2 años y otra de 3, segundo parto, con su ternero, clase superior. Dirigirse a Nicolás Murillo, en Herramélluri.

SE OFRECE ASISTENTA para cuatro o seis horas diarias. Razón, en LA RIOJA.

SE DESEAN DOS HUESPEDES para estar como en familia. Razón, en LA RIOJA.

SE ARRIENDAN un piso y una cuadra en Cabo Noval. Informes, en el 1.º de la misma, letra B.

SIRVIENTA. Se necesita. Razón, Salmerón, núm. 7, piso primero.

SE ARRIENDAN el primer piso y la planta baja de Cadena, 5. Razón, Muro de la Mata, 10, piso primero.

AUTOMOVIL RENAULT. Vendo de 3 plazas, 8 HP. Dirigirse a Concepción Manso de Zúñiga, en Torrementalvo.

LABRADORES. Construyo arados, vertederos y forcales de una y dos varas, invencibles; los más útiles, cómodos y de más adelanto que hoy se conoce, con garantía de prueba. Construcción en acero. No confundirse: Santos Gil, Ruavieja, 50, Logroño.

SE ARRIENDA O SE VENDE PISO recién restaurado, con cuarto de baño y galería al Mediodía, muy espaciosa, en Mercado, 108, frente al Banco Hispano Americano.

PLANTAS BAJAS. Se alquilan dos para garage, taller o cosa análoga, en la calle del Norte, 26, Razón, Avenida de Colón, E, 2.º, iz. Teléfono 1234.

HORTELANO

Para pueblo cercano a la capital, se necesita matrimonio; preferible sin hijos. Informarían Cabezon Hermanos, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

Agencia Hispano Americana

VARA DE REY, 33

En venta varias casas y solares en distintas direcciones; algunos con cimientos. Se dispone de dinero sobre hipotecas por cualquier cantidad.

SE VENDE RENAULT 8 HP. cerrado, 4 puertas, y una **MOTOCICLETA**, con o sin sidecar, baratos, a toda prueba. Informes, Bicycletas Calvo, Bretón de los Herreros, 17.

Sociedad Anónima «Victor»

Material y herramienta para carpintería y siderurgia. Los mejores y más importantes almacenes del Norte de España. Especialidad en sierras de cinta **VICTOR**, garantizadas en aceros suecos de todos los pasos de diente y gruesos.—Fresas de mortajar, limas y maquinaria completa del ramo de carpintería. HEROS, 45. — BILBAO.

AVISO

Agua Riva los Baños (Torreclija)

Se ha trasladado el depósito y venta de ella al almacén de Víctor Oñate, en la calle Vara de Rey, número 19. Teléfono 1032.

PARTOS

D. SATURNINA S. ORIO Profesora de la Beneficencia Municipal. Pensión para embarazadas, carretera del Cristo, n.º 3, 2.º. Teléfono 1346

MADRID

FONDA DE **TANIS, el Riojano** MONTERA, 16

Venta voluntaria de bienes

La Sociedad anónima «ZALDU» vende su Central Hidroeléctrica, tejoría, salto de agua de unos 100 HP., maquinaria y utensilios industriales, fincas y línea conductora de fluido eléctrico. Las ofertas se harán en pliegos cerrados, que se presentarán el día trece de abril, de las once horas a las once horas y treinta minutos, en la Notaría de don José G. del Castillo, en Estella, donde puede verse el pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las fincas. Estella, 30 de marzo de 1931.

HUESPEDES. Se admiten: casa reformada, cuarto de baño, buen sol, precios económicos. Muro del Carmen, 8, piso tercero.

COCINERA DE DISPOSICION. Se necesita. Ganará buen sueldo. Indútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Once de Junio, 9.

AGENCIA DE ANUNCIO «LA PRINTIVA»
ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
PUBLICIDAD EN GENERAL
PRESUPUESTOS GRATIS
EXPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENFE

Leña rolliza de roble

Vende a 23 pesetas tonelada, en Villanueva de Cameros, Donato Sáenz.

PARTOS

BEATRIZ AISA, profesora de la Maternidad, por oposición. Marqués de San Nicolás, 47, 1.º

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Muro del Carmen, 5

SE ARRIENDA PISO PRIMERO Caballería, 19.

PROFESORA CORTE DE PARIS Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastrería. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero, Logroño.

PATATAS PARA SIEMBRA

blancas, de buena procedencia, las vende en Calahorra el Queleño, taberna.

Granja Virgen de Estibailitz

Venta de polluelos Leghorn y Rhode, raza seleccionada al nido trampa; huevos para incubar desde 6 ptas. docena; polluelos de pato Orpington y corredores de India; huevos para incubar de los mismos. Palomas, cerdos de Vitoria, magníficos ejemplares; puros para polluelos y ponedoras; jaulas criadoras para polluelos, sistema moderno. No compréis nada sin consultar esta Casa. Dirección: Damián García Freixa, Vitoria. Teléfono 892.

CANAS
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA
Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
Venta en todas partes.

Almacenes ROBRES

ACABAN DE ABRIR SUCURSAL EN MIRANDA DE EBRO por una temporada, para liquidar las existencias de un comercio de tejidos, confecciones y géneros de punto, adquiridos en subasta judicial.

GRANDES OCASIONES. — CALLE SAN JUAN, 21.

CASA EN HARO: ARRABAL, 28.

SE ALQUILAN

en la Avenida de Colón, números 115 y 117 (frente a

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 7.

TEATRO.— A la prolongada ausencia de funciones teatrales, ha seguido la presentación de la compañía cómica dramática que dirigen los señores Molinos-Piedrola, que hicieron una bonita campaña artística.

En la actualidad actúa en el teatro Cervantes la compañía del mismo género, con el notable actor señor Martínez Valle de director, formando un conjunto muy aceptable, y cosecha muchos aplausos en cada representación.

Anoche pusieron en escena el bonito e interesante drama, «Los dos pilletes», cuyos protagonistas, dos niños de corta edad, Pepito Martín y Julio Beas, se revelaron como artistas precoces, porque desempeñaron su papel a las mil maravillas.

Los demás intérpretes de la hermosa producción hicieron sus respectivos papeles con intuición artística. Para en breve se anuncia la notable compañía de zarzuela, que dirige el aplaudido actor, señor Mateo, y en la que figuran las primeras tiple Paquita Molino y Remedios Rodríguez, tenor señor Salas y el barítono Juan Baldoval.

Debutarán con la moderna zarzuela «La Rosa de Azahar», a la que seguirán las no menos aplaudidas «Los Clavetes» y «La Dolorosa».

Notificar.

AUTOL, 7.

Con un tiempo bastante bueno se han celebrado las funciones de la Semana Santa, viéndose todas ellas muy concurridas especialmente los sermones que, aunque encargado de ellos el R. P. Wenceslao, sub-prior de la orden Carmelitana con residencia en Burgos, ha sido ayudado por nuestro paisano Fray Redento de la misma Orden y como ya tenemos dicho recién llegado de la Argentina. Ambos se han mostrado perfectos oradores sagrados siendo muy felicitados. A todos los actos concurrió la mayoría del Ayuntamiento y en las procesiones del Jueves y Viernes Santo las calles y balcones del tránsito se veían atestados de personal con

gran recogimiento y grupos de jóvenes cantaron las letrillas apropiadas a estas fiestas religiosas en las que tampoco faltaba la banda municipal.

Terminada la Semana Mayor llegaron los alegres días de Pasos y en ellos se derrochó la alegría viéndose desde por la mañana muchas bodegas abiertas.

Los bailes de las tardes repletos de alegres jóvenes y el regadío, visitadísimo.

—Ayer por la tarde tuvo lugar en esta villa un acto de propaganda republicana.

—Está pasando unos días en esta linda señorita de Grávalos Luisa Pérez.

Después de una gran temporada pasada por tierras vascas regresó a este su pueblo la simpática joven Sabina Estráñez.

—El Ayuntamiento en su mayoría y parte del Cabildo tuvo ayer una grata reunión para comer el Cordero Pascual, pasando el día en la bonita y cómoda huerta de don Felipe Ezquerro de donde regresaron ya bien entrada la noche, pero complacidos del feliz día pasado.

—La rondalla que dirige don Elías Ibáñez obsequió en la noche del domingo con una serenata al Padre Carmelita Fray Redento, paisano nuestro, dando con ello motivo a un animado baile que se organizó en la calle y tuvo su segunda parte, ya en familia, en las habitaciones del domicilio de sus hermanos don Alejandro Ezquerro. Se hizo un gran derroche de pastas y licores así como de alegría entre los familiares por tener a su lado a su hermano después de 16 años que hace que se ausentó. —

ALCANADRE, 7.

El campo presenta inmejorable aspecto de lozanía, debido a las abundantes lluvias y a las buenas condiciones en que se llevaron a cabo las operaciones de siembra.

Las viñas se encuentran en buen estado y su desarrollo este año viene bastante adelantado, por lo cual los viticultores temen alguna helada, que sería de lamentar por la ruina que causaría después del calamitoso año que padecieron en el pasado.

—El domingo y lunes de Pascua,

dió dos conciertos en la plaza pública la moderna banda que dirige el notable pianista Dionisio Jiménez, ejecutando con una perfección admirable los bailables más en boga que el elemento joven después de los días desapacibles, y tristes de Semana Santa, aprovechó para distraerle a su satisfacción.

Es digno de admirar el enorme esfuerzo hecho por el joven Dionisio Jiménez, para organizar una banda de música integrada por jóvenes del campo, que al empezar desconocían por completo los principios más fundamentales del arte musical, y muy lamentable que los Ayuntamientos no le hayan prestado ayuda para que les hubiera sido más fácil instruirse y organizarse, cosa que el vecindario hubiese visto con agrado, ya que en estas agrupaciones se fija la única alegría que podemos tener en los pueblos.

A las muchas felicitaciones que tiene recibidas el joven director, que sin ayuda moral ni material de nadie, sólo secundado por la desmedida afición y entusiasmo de sus educandos, ha logrado organizar una banda digna ya de toda clase de alabanzas, unimos la nuestra muy sincera.

Pastor.

Distrito de Logroño

MURILLO, 7.

SEMANA SANTA.—Han transcurrido y terminado las fiestas de Semana Santa que igual que otros años han resultado solemnísimas.

Ya según costumbre vino el día 27 el Carmelita R. P. José Antonio de la residencia de Begonia, empezando desde esa fecha los ejercicios espirituales y pláticas que habían de servir como preparación para las fiestas de esta Semana; y tanto éstas, como los sermones, que según tradición, son cinco, se han visto concurridísimos.

Los cultos y procesiones solemnes asistiendo las autoridades, Guardia civil y otras cuantas que contribúan a darle realce. Fueron amenizadas las procesiones del Jueves y Viernes Santos por una banda de música que ahora empieza a formarse y que dirige nuestro organista Pío Díaz y

que promete mucho, visto por lo afinado que tocó en estos actos y en un animado pasacalles.

DE POLATICA.—Parece que se nota ya cierto movimiento entre los partidarios de derechas e izquierdas y cierta efervescencia sobre el triunfo posible de uno u otro partido.

DE TRUJALES.—Todavía dura la molienda de la oliva a pesar de que son tres los que han trabajado incesantemente y de que se han ido fuera muchos cosecheros precisamente por esa dificultad de moler cuando eran sus deseos.

Pero este año ha sido uno bueno en cantidad y calidad, pues el aceite que se obtiene es de muy buenas condiciones.

EL CAMPO.—Están los labradores muy satisfechos del buen aspecto que presentan los campos, pues con abundante humedad y el calor de estos días les ha hecho ganar y mejorar en grado sumo; si continúa así y pudiéramos librarnos de una tardía helada o algún incidente por el estilo se prepara una buena cosecha.

B. Ordo.

ALBELDA DE IREGUA, 6.

LETRAS DE LUTO.—Acaban de pasar en estos momentos, el renombre comerciante de este pueblo, don Doroteo Cámara y familia, por uno de los trances más amargos y dolorosos de la vida.

Una tremenda e inesperada desgracia ha cubierto de negro crespón y ha venido a turbar la casa tranquila y sonriente de mis buenos amigos. El hijo de éstos, llamado David, hermoso niño de seis años, ha salido esta tarde con otros amigos, a coger flores por el camino de Nalda y sobre las cinco y media de la tarde, y mientras el amiguillo Albertito, hijo del practicante de ésta se hallaba haciendo unas pozas de agua con arena, el amigo ha desaparecido.

Y es que por lo visto ha resbalado al pasar el canal descubierta que conduce las aguas al molino de oliva de don Vicente Cabezn, y por el declive y con el ímpetu del agua sobrante ha sido arrojado hasta el rodete, donde se cree habrá muerto instantáneamente, por los golpes que ha recibido en dicho recorrido.

Después de haber pasado más de

una hora sin encontrarlo, por fin se le ha hallado en dicho lugar, entrando a sacarlo, con gran exposición de su vida, el panadero de la casa, José Pausa, recibiendo éste tal impresión y remojón, que ha habido que traerlo a casa y darle friegas de alcohol, para que reaccionara.

El pueblo en masa ha tomado parte en su busca y participa del intenso dolor que invade a dicha familia.

Que le sirva ello de lección, que tenga valor para poder sobrellevar con resignación tan irreparable pérdida.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 7.

BUENA ADMINISTRACION.—Para dar una simple idea de la buena administración que nuestro Ayuntamiento está llevando a cabo publicamos el estado de reses sacrificadas en el matadero municipal, durante el primer trimestre del año y de las cantidades recaudadas por distintos conceptos que es como sigue:

Ovejas sacrificadas, 163, con un peso de 2.650 kilos; corderos y chivos, 732, que pesaron 4.213 idem; carneros idem, 18, que dieron un peso de 287 kilos; cabras, 22, peso 317 kilos; terneras, 4, idem 120 idem; cerdos sacrificados, 160, con un peso de 13.467 kilos; vacas idem, 9, idem 2.107 kilos; que hacen un total de 23.161 kilogramos.

Recaudado de carne, 7.111'09 pesetas; idem bebidas, 2.377'95 idem; idem ambulancia, 1.256'60 idem; idem carros de arena, 100 idem; idem puesto de tetones, 450 idem; derecho de matadero, 926'26 idem; de conservas y fresco, 1.418'00 idem; peso y almacenaje, 26'05 idem; licencia para construcciones, 124 idem; que hacen un total de 15.488'60 pesetas.

BAUTIZO.—Con las aguas del Jordán ha sido regenerada una preciosa hija, segundo de su matrimonio, del activo administrador municipal, nuestro buen amigo, don Gregorio Gutiérrez, a la cual se le impuso el nombre de Carmen, habiendo sido sus padres de pila sus tíos don José María Fernández, y doña Felisa Gutiérrez.

Escusamos decir que el amigo Gre-

gorio convidó a sus amistades espléndidamente.

Desearnos a la nueva najerina muchos años de vida, así como a sus veneturosos padres, para criarla en el amor de Dios.

INCENDIO.—Nos dicen de Hormilleja, que hubo ayer un incendio en una cochera-corral, propiedad del vecino Julián Ayala, quemándose también un segadora y aperos de labranza.

Las pérdidas ocasionadas no las sabemos, únicamente nos dicen que todo estaba asegurado en la compañía La Aurora, en 8.500 pesetas, y que el incendio se cree casual.

Ego Sum.

BAÑOS DE RIO TOBIA, 7.

Transcurrieron los días de Semana Santa, celebrándose todas las funciones religiosas dentro del mayor orden, y estando encargado de la palabra sagrada, un R. P. de Misioneros de Santo Domingo. Las autoridades en pleno asistieron a todos los actos.

FALLECIMIENTO.—Hace unos días falleció nuestro buen amigo don Demetrio Loza Tobías, hermano de nuestro querido amigo don Matías Loza, alcalde esta villa. La conducción del cadáver que se verificó el día de Viernes Santo, se vió muy concurrida.

A sus desconsolados hijos don Florencio, don Valeriano, doña Paula y don Ciríaco, así como a sus hermanos don Matías, don Pedro, don Faustino y doña María Ramos, les doy mi más sentido pésame. Con tan triste motivo saludamos a nuestro buen amigo don Pedro Loza, que vino desde Valencia.

Desde Logroño llegaron don Miguel Bobadilla, su esposa doña Adela Garnica, y salieron para Madrid el fabricante de embutidos don Juan Manuel Martínez, con su esposa doña María Campo, saludamos a don Dionisio Villanueva, procedente de Cenicero.

En viaje de propaganda electoral, vino el candidato don César Balmaseda con don Alfonso Montenegro.

—Ha dado a luz la esposa de nuestro buen amigo don Lázaro Zongróniz, encontrándose bien madre e hija. Mi enhorabuena.

LA PIPERAZINA MIDY
es el disolvente más poderoso del ácido úrico.
Imitada con frecuencia, pero jamás igualada.
ARTRITISMO — GOTA — REUMATISMO

SIEMPRE GYPSA
después de haber ABONADO con GYPSA

PARTOS
Rafaela Mustones. —Zaragoza.—De Uelas, 4.— Teléfono 2.593 — Profesora del Hospital. Pension económica, embrazadas. Cuarto de baño.
ABONOS Cemento marca «El Cangrejo», se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

Labradores!!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON ABONOS ORGANICOS DE PESCADO «GYPSA» (GUANO ARTIFICIAL)
Preparados especialmente para cada clase de cultivos
Exija siempre el apropiado a sus necesidades, guiándose de los folletos instructivos que nuestros representantes están obligados a facilitarle. Su mejor resultado depende de un empleo escrupuloso.
TENEMOS REPRESENTANTES CON DEPOSITOS EN CASI TODOS LOS PUEBLOS
DIRIJASE A ESTOS O A
GUANO Y PESCARINA S. A. - PASAJES
Delegado para la provincia
DOMINGO MIGUEL SAENZ.-Zurbano, 16.-Logroño
(HAY ALGUNAS AGENCIAS DISPONIBLES).

Motores a gasolina C. L.

provistos de radiador y ventilador para la refrigeración por agua, de 2 a 25 HP. Su sencillísimo y fácil manejo, reducido consumo y perfecto funcionamiento, les tiene colocados en el mercado en el codiciado lugar que ocupan
Venta exclusiva para España: El Material Industrial (C. A.) BILBAO
Agencia en Logroño
General Zurbano, 14
TELEFONO 1.652.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.
MADERA DE HAYA GRUESA
Se venden 200 metros cúbicos. Para tratar, con Bartolomé López, en Anguiano.
TIENDA CON VIVIENDA
se arrienda, así como gran local propio para depósito o almacén. Informes, Ruavieja, 31.
SE VENDE UNA ESCOPETA
fuego central, de dos cañones, en estado como nueva. Informes en el establecimiento de bebidas, frente a la Campa militar.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles
El nuevo vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de abril, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.
El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, para BUENOS AIRES.
Salidas para RIC JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, ANTILLAS, FERNANDO POO, SAN- TIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA ETC.
Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA.
Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

AGUAS MINERALES NATURALES
EL MEJOR PURGANTE LAXANTE
CARABANA
DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao
Línea de Uruguay y Argentina
Modernos y rápidos vapores, en condiciones especiales para este tráfico.
SERVICIO RAPIDO
Hacia el día 29 de abril efectuará la próxima salida el vapor de 9.300 toneladas de carga.
AROLA - MENDI
En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.
Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria» de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vapores del ferrocarril.
Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas a Santurce-Puerto.
También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires.
AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA FERNANDO MONEO DE LARA
Muro de Cervantes, núms. 3 y 5 - Logroño

P. PAGLIANO
Jarabe del Prof. Ernesto (De Nápoles)
Líquido - Polvos - Comprimidos
Seguro remedio y preventivo contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.
Gran depurativo.
Desconfiá de las imitaciones.
Agentes para España: J. Uriach y C.ª S. A. - Bruch, 49, Barcelona